




Luxviva
MY NATURAL COLOR
Luxviva is the innovative permanent colour that 
guarantees the intensity of natural hair colour. It 
delivers 100% grey hair coverage and contains 
exclusive nourishing and protective active ingredients 
with a cosmetic action that gives hair unprecedented 
shine and leaves it silky-soft.

4 Special
glossing molecule
•	 Bright colour
•	 Hair is soft and easy
	 to comb

1 Amino
concentré
•	 Restructures  

the hair fibre 
•	 Protective

5 Special odour-
blocking molecule
•	 Reduced ammonia  

exhalation

3 Guar 
gum 
•	 Dense, cosmetic mixture
•	 Conditioning and 
	 film-forming properties

6 New high 
covering tones

2 Helianthus annuus 
(sunflower seeds)
•	 Antioxidant and  

protective
•	 Shields from UV damage 

and reduces oxidation

LA FORMULAZIONE
LUXVIVA

1
INTENSE, VIBRANT COLOUR

5
KIND TO HAIR AND SCALP

2
WIDE RANGE OF NATURAL COLOURS 

6
NEW HIGH COVERING TONES

3
100% GREY HAIR COVERAGE

7
LONG-LASTING COLOUR

4
EXCEPTIONAL COSMETIC RESULTS

8
TRUE TO COLOUR CHART

LUXVIVA CREAM
DEVELOPER

Mineral oils, Helianthus annus, glycerine

Cosmetic action

Dense, creamy mixture

Gentle

Exceptional technical performance
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1N 4N3N 5N

4NC 6NC5NC 7NC

5NW 7NW6NW 8NW

4NM 6NM5NM 7NM

biondo natural matte, 
natural matte blonde, rubio natural matte, 

blond naturel mat, louro natural mate, 

biondo scuro natural matte, 
natural matte dark blonde, 
rubio oscuro natural matte, 

blond foncé naturel mat, 
louro escuro natural mate, 

castano chiaro natural matte, 
natural matte light brown, castaño claro natural 

matte, châtain clair naturel mat, 
castanho claro natural mate, 

castano natural matte, natural matte brown, 
castaño natural matte, châtain naturel mat, 

castanho natural mate, 

biondo chiaro natural warm, 
natural warm light blonde, rubio claro natural warm, 
blond clair naturel chaud, louro claro natural quente, 

biondo natural warm, 
natural warm blonde, rubio natural warm, 
blond naturel chaud, louro natural quente, 

biondo scuro natural warm, 
natural warm dark blonde, rubio oscuro natural 
warm, blond foncé naturel chaud, louro escuro 

natural quente, 

castano chiaro natural warm, 
natural warm light brown, castaño claro natural 

warm, châtain clair naturel chaud, castanho claro 
natural quente, 

biondo natural cool, 
natural cool blonde, rubio natural cool, 
blond naturel froid, louro natural frio, 

biondo scuro natural cool, 
natural cool dark blonde, rubio oscuro natural cool, 
blond foncé naturel froid, louro escuro natural frio, 

castano chiaro natural cool, 
natural cool light brown, castaño claro natural cool, 
châtain clair naturel froid, castanho claro natural frio, 

castano natural cool, 
natural cool brown, castaño natural cool, 

châtain naturel froid, castanho natural frio, 

castano chiaro, light brown,
 castaño claro, châtain clair, castanho claro, 

castano, brown, 
castaño, châtain, castanho, 

castano scuro,
dark brown, castaño oscuro, 

châtain foncé, castanho escuro, 

nero, black, 
negro, noir, preto, 

6N 8N7N 9N 10N

8NC 9NC

9NW

8NM

biondo chiaro natural matte, 
natural matte light blonde, rubio claro natural matte, 

blond clair naturel mat, louro claro natural mate, 

biondo chiarissimo natural warm, 
natural warm very light blonde, rubio clarísimo 

natural warm, blond très clair naturel chaud, 
louro claríssimo natural quente, 

biondo chiaro natural cool, 
natural cool light blonde, rubio claro natural cool, 

blond clair naturel froid, louro claro natural frio, 

biondo chiarissimo natural cool, 
natural cool very light blonde, 
rubio clarísimo natural cool, 
blond très clair naturel froid, 
louro claríssimo natural frio, 

biondo scuro, dark blonde, 
rubio oscuro, blond foncé, louro escuro, 

biondo, blonde, 
rubio, blond, louro, 

biondo chiaro,
light blonde, rubio claro, 
blond clair, louro claro, 

biondo chiarissimo,
very light blonde, rubio clarísimo, 
blond très clair, louro claríssimo, 

biondo chiarissimo platino, 
platinum very light blonde, rubio clarísimo platino, 
blond très clair platine, louro claríssimo platinado, 
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7,1 9,1

8,13

9,32

8,1 10,1

6,13

7,32

7,13

8,32

9,38,3

biondo chiaro dorato, 
light golden blonde, rubio claro dorado, 

blond clair doré, louro claro dourado, 

biondo scuro cenere dorato, 
dark golden ash blonde, rubio oscuro ceniza dorado, 
blond foncé cendré doré, louro escuro cinza dourado, 

biondo dorato irisé,
irisé golden blonde, rubio dorado irisado, 

blond doré irisé, louro dourado irisé, 

biondo cenere dorato, 
golden ash blonde, rubio ceniza dorado, 
blond cendré doré, louro cinza dourado, 

biondo chiaro dorato irisé, 
light irisé golden blonde, rubio claro dorado irisado, 

blond clair doré irisé, louro claro dourado irisé, 

biondo chiarissimo dorato, 
very light golden blonde, rubio clarísimo dorado, 

blond très clair doré, louro claríssimo dourado, 

biondo cenere, 
ash blonde, rubio ceniza, 
blond cendré, louro cinza,  

biondo chiaro cenere, 
light ash blonde, rubio claro ceniza, 
blond clair cendré, louro claro cinza, 

biondo chiarissimo cenere, 
very light ash blonde, rubio clarísimo ceniza, 
blond très clair cendré, louro claríssimo cinza, 

biondo chiaro cenere dorato, 
light golden ash blonde, rubio claro ceniza dorado, 
blond clair cendré doré, louro claro cinza dourado, 

biondo chiarissimo dorato irisé, 
very light irisé golden blonde, rubio clarísimo dorado 

irisado, blond très clair doré irisé, louro claríssimo 
dourado irisé, 

biondo chiarissimo platino cenere,
 platinum very light ash blonde, rubio clarísimo platino 
ceniza, blond très clair platine cendré, louro claríssimo 

platinado cinza, 

2,10 5,14,1 6,1

5,12 9,128,12

4,3 6,35,3 7,3

5,34 8,347,34 9,34

6,31 8,31

biondo chiaro dorato cenere, 
light golden ash blonde, rubio claro dorado ceniza, 
blond clair doré cendré, louro claro dourado cinza, 

biondo scuro dorato cenere, 
dark golden ash blonde, rubio oscuro dorado ceniza, 
blond foncé doré cendré, louro escuro dourado cinza, 

biondo chiarissimo dorato rame, 
very light golden copper blonde, rubio clarísimo 
dorado cobre, blond très clair doré cuivré, louro 

claríssimo dourado cobre, 

biondo chiaro dorato rame, 
light golden copper blonde, rubio claro dorado cobre, 

blond clair doré cuivré, louro claro dourado cobre, 

biondo dorato rame, 
golden copper blonde, rubio dorado cobre, 

blond doré cuivré, louro dourado cobre, 

castano chiaro dorato rame, 
light golden copper brown, castaño claro dorado 

cobre, châtain clair doré cuivré, castanho claro 
dourado cobre, 

biondo dorato, 
golden blonde, rubio dorado, 

blond doré, louro dourado, 

biondo scuro dorato, 
dark golden blonde, rubio oscuro dorado, 
blond foncé doré, louro escuro dourado, 

castano chiaro dorato, 
light golden brown, castaño claro dorado, 
châtain clair doré, castanho claro dourado, 

castano dorato,
golden brown, castaño dorado, 
châtain doré, castanho dourado, 

biondo chiarissimo castano irisé, 
very light irisé brown blonde, rubio clarísimo castaño 

irisado, blond très clair châtain irisé, 
louro claríssimo castanho irisé, 

biondo chiaro cenere irisé, 
light irisé ash blonde, rubio claro ceniza irisado, 
blond clair cendré irisé, louro claro cinza irisé, 

castano chiaro cenere irisé,
 light irisé ash brown , castaño claro ceniza irisado, 
châtain clair cendré irisé, castanho claro cinza irisé, 

biondo scuro cenere, 
dark ash blonde, rubio oscuro ceniza,

 blond foncé cendré, louro escuro cinza, 

castano chiaro cenere, 
light ash brown, castaño claro ceniza, 

châtain clair cendré, castanho claro cinza, 

castano cenere, 
ash brown, castaño ceniza, 

châtain cendré , castanho cinza, 

nero blu, 
blue black, negro azul, 
noir bleu , preto azul,

 



7,24

5,42

6,24

6,42

castano chiaro rame irisé, 
light irisé copper brown, 

castaño claro cobre irisado, 
châtain clair cuivré irisé, 

castanho claro cobre irisé, 

biondo scuro irisé rame, 
dark irisé copper blonde, rubio oscuro irisado cobre, 

blond foncé irisé cuivré, louro escuro irisé cobre, 

biondo scuro rame irisé, 
dark irisé copper blonde, rubio oscuro cobre irisado, 

blond foncé cuivré irisé, louro escuro cobre irisé, 

biondo irisé rame, 
irisé copper blonde, rubio irisado cobre, 

blond irisé cuivré, louro irisé cobre, 

4,71 7,715,71 8,71

8,23 10,239,23

4,41 4,42

castano rame irisé, 
irisé copper brown, castaño cobre irisado, 
châtain cuivré irisé, castanho cobre irisé, 

castano rame cenere, 
copper ash brown, castaño cobre ceniza, 

châtain cuivré cendré, castanho cobre cinza, 

biondo chiarissimo platino irisé dorato, 
platinum very light golden irisé blonde , rubio 

clarísimo platino irisado dorado, blond très clair 
platine irisé doré, louro claríssimo platinado irisé 

dourado, 

biondo chiarissimo irisé dorato, 
very light golden irisé blonde, rubio clarísimo irisado 

dorado, blond très clair irisé doré, louro claríssimo 
irisé dourado, 

biondo chiaro irisé dorato, 
light golden irisé blonde, rubio claro irisado dorado, 

blond clair irisé doré, louro claro irisé dourado, 

biondo chiaro sabbia cenere, 
light sandy ash blonde, rubio claro arena ceniza, 
blond clair sable cendré, louro claro areia cinza, 

biondo sabbia cenere, 
sandy ash blonde, rubio arena ceniza, 
blond sable cendré, louro areia cinza, 

castano chiaro sabbia cenere, 
light sandy ash brown, castaño claro arena ceniza, 

châtain clair sable cendré, castanho claro areia cinza, 

castano sabbia cenere, 
sandy ash brown, castaño arena ceniza, 

châtain sable cendré, castanho areia cinza, 
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8,08 9,08

biondo chiaro leggermente brunette, 
natural brown light blonde hint of brunette, rubio 
claro ligeramente brunette, blond clair légèrement 

brunette , louro claro levemente brunette,

biondo chiarissimo leggermente brunette, 
natural brown very light blonde hint of brunette, 

rubio muy claro ligeramente brunette, blond très clair 
légèrement brunette , louro claríssimo levemente 

brunette,

4,08 6,085,08 7,08

biondo leggermente brunette, 
natural brown blonde hint of brunette, rubio 

ligeramente brunette, blond légèrement brunette , 
louro levemente brunette, 

biondo scuro leggermente brunette, 
natural brown dark blonde hint of brunette, rubio 

oscuro ligeramente brunette, blond foncé légèrement 
brunette , louro escuro levemente brunette, 

castano chiaro leggermente brunette, 
light natural brown hint of brunette, castaño claro 

ligeramente brunette, châtain clair légèrement 
brunette , castanho claro levemente brunette,  

castano leggermente brunette, 
natural brown hint of brunette, castaño ligeramente 

brunette, châtain légèrement brunette , castanho 
levemente brunette, 



5,4 8,4

911

6,4

7,43 8,43

5,66 6,66

9,91 8,93

921900 901

superschiarente biondo chiarissimo 
leggermente cenere, super high lift hint of ash very 
light blonde, superaclarante rubio clarísimo ligeramente 

ceniza, super-éclaircissant blond très clair légèrement 
cendré, superclarificante louro claríssimo levemente cinza, 

superschiarente biondo chiarissimo, 
super high lift very light blonde, superaclarante 

rubio clarísimo, super-éclaircissant blond très clair, 
superclarificante louro claríssimo,

biondo chiaro perla dorato, 
light golden pearl blonde, rubio claro perla dorado, 
blond clair perlé doré, louro claro pérola dourado, 

superschiarente biondo chiarissimo irisé 
cenere, super high lift very light irisé ash blonde, 

superaclarante rubio clarísimo irisado ceniza, 
super-éclaircissant blond très clair irisé cendré, 

superclarificante louro claríssimo irisé cinza, 

 

biondo chiarissimo perla cenere,  
very light pearl ash blonde, rubio clarísimo perla 

ceniza, blond très clair perlé cendré, 
louro claríssimo pérola cinza,

 

biondo scuro rosso profondo, 
dark deep red blonde, rubio oscuro rojo profundo, 

blond foncé rouge profond,
 louro escuro vermelho profundo, 

 

castano chiaro rosso profondo, 
light deep red brown, castaño claro rojo profundo, 

châtain clair rouge profond, castanho claro vermelho 
profundo, 

biondo chiaro rame dorato,
light golden copper blonde, rubio claro cobre dorado, 

blond clair cuivré doré, louro claro cobre dourado, 

biondo rame dorato,
golden copper blonde, rubio cobre dorado, 

blond cuivré doré, louro cobre dourado, 

biondo chiaro rame,
light copper blonde, rubio claro cobre, 

blond clair cuivré, louro claro cobre, 

superschiarente biondo chiarissimo 
cenere profondo, super high lift very light deep 
ash blonde, superaclarante rubio clarísimo ceniza 

profundo, super-éclaircissant blond très clair cendré 
profond, superclarificante louro claríssimo cinza 

profundo,

biondo scuro rame, 
dark copper blonde, rubio oscuro cobre, 
blond foncé cuivré, louro escuro cobre, 

castano chiaro rame , 
light copper brown, castaño claro cobre, 

châtain clair cuivré , castanho claro cobre , 

8,40

6,29

7,40

7,46

6,205,20

9,93

castano chiaro irisé intenso, 
light intense irisé brown, castaño claro irisado intenso, 
châtain clair irisé intense, castanho claro irisé intenso, 

biondo chiarissimo perla dorato, 
very light golden pearl blonde, rubio clarísimo perla 

dorado, blond très clair perlé doré, 
louro claríssimo pérola dourado,

biondo rame rosso, 
red copper blonde, rubio cobre rojo, 

blond cuivré rouge, louro cobre vermelho, 

biondo scuro irisé intenso,
 dark intense irisé blonde, rubio oscuro irisado 

intenso, blond foncé irisé intense, 
louro escuro irisé intenso,

biondo rame intenso, 
intense copper blonde, rubio cobre intenso, 
blond cuivré intense, louro cobre intenso, 

biondo chiaro rame intenso,
 light intense copper blonde, rubio claro cobre 

intenso, blond clair cuivré intense, 
louro claro cobre intenso, 

biondo scuro irisé perla, 
dark irisé pearl blonde, rubio oscuro irisado perla, 
blond foncé irisé perlé, louro escuro irisé pérola,

7,64

7,26

biondo rosso rame, 
copper red blonde, rubio rojo cobre, 

blond rouge cuivré, louro vermelho cobre, 

biondo irisé rosso, 
red irisé blonde, rubio irisado rojo, 

blond irisé rouge, louro irisé vermelho,

8,62

biondo chiaro rosso irisé, 
light red irisé blonde, rubio claro rojo irisado, 

blond clair rouge irisé, louro claro vermelho irisé,
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NATURAL

COOPER

MAHOGANY

COOL 
BROWNS

RED

IRISÉ

WARM 
BROWNS

SAND

PEARL

GOLDEN

ASH

SUPERLIGHTENERS

Authentic shades
DELIVER COLOUR WITH DEEP, INTENSE TONES

COLOUR 
LEVEL

1
BLACK

2
CHESTNUT 

BROWN

3
DARK 

BROWN

4
MEDIUM
BROWN

5
LIGHT

BROWN

6
DARK 

BLONDE

7
BLONDE

8
LIGHT 

BLONDE

9
VERY LIGHT 

BLONDE

10
PLATINUM 

VERY LIGHT 
BLONDE

UNDERLYING 
PIGMENTS

RESIDUAL 
PIGMENT

CHESTNUT 
BROWN

DARK 
RED

DEEP
RED RED ORANGE  

RED
RED  

ORANGE ORANGE DEEP 
YELLOW YELLOW VERY LIGHT 

YELLOW

R
E

FL
E

X
E

S

E
X

A
M

PL
E

S

N Natural

1 Ash

2 Irisé

3 Golden

4 Copper

5 Mahogany

6 Red

7 Sand

8 Natural
Brunette

9 Pearl

.03:
slightly golden
.33: 
deep golden
.30:
intense golden
.3:
golden

Tone
level

Primary
reflex

Secondary
reflex

6.32

PRIMARY

SECONDARY

TERTIARY

ASH NATURAL
LIGHT BLOND

8.01

Tone
level Naturalness Reflex

INTENSE
COPPER BLOND

7.40

Tone
level

Primary
reflex

Primary
reflex

intensity

DEEP RED
LIGHT BROWN

5.66

Tone
level

Primary
reflex

Primary
reflex
depth

GOLDEN COPPER
BLOND

Tone
level

Primary
reflex

Secondary
reflex

7.43

YELLOW

GR
EEN

G
RE

EN

G
R
E
E
N

BL
U
E

BL
UE

VIOLET

VIOLET

RED

O
R
A
N
G
E

O
RA

N
G
E

YELLOW

ORANGEYE
LLO

W

B
LU

E

VIO
LE
T RED

R
E
D

WARM

3

4

6

5
2

9

1

MATTE

COOL

8

7
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NATURAL PURE TONES

BROWN TONES

Colour Wheel
 CREMA COLORANTE PERMANENTE AUTOPROTETTIVA (colore 1+1,5; 

superschiarenti 1+2) - Con l’1% di aminoacidi (Amino Concentré) ed Helianthus 
annuus, che proteggono i capelli, esaltandone il colore. 
• Copertura al 100% dei capelli bianchi • Ottima tenuta del colore nel 
tempo • Altissima cosmeticità • Elevata intensità e profondità del riflesso 
• Colore vivo e brillante, a massima luminosità • Massima pettinabilità • 
Morbidezza estrema • Delicatezza su cute e capelli • Pigmenti purissimi 
ad ossidazione • Schiaritura fino a 3 toni per il colore – fino a 4/5 toni 
per i superschiarenti • Massima fedeltà alla cartella colore • Facilità di 
risciacquo • Ottima aderenza della miscela.
MODO D’USO - SCELTA DELLA NUANCE E DELL’OSSIDANTE* 
• La riuscita di una colorazione dipende dall’esattezza della diagnosi 
preliminare • La scelta della nuance e dell’ossidante dipende dal risul-
tato che si desidera ottenere.
DIAGNOSI DEL COLORE
La scelta della nuance dipende da:
• la base naturale • la percentuale di capelli bianchi • il risultato finale de-
siderato.
Scelta della crema ossidante* 
Emulsione ossidante Luxviva 10 volumi (3% peroxide) – ideale per deposi-
tare il colore/riflesso e tonalizzare i capelli colorati. Emulsione ossidante Lu-
xviva 20 volumi (6% peroxide) – ideale per schiarire da 1 a 2 toni e coprire 
perfettamente i capelli bianchi. Emulsione ossidante Luxviva 30 volumi (9% 
peroxide) – ideale per schiarire da 2 a 3 toni. Emulsione ossidante Luxviva 
40 volumi (12% peroxide) – ideale per schiarire da 4 a 5 toni con le nuances 
superschiarenti Luxviva
APPLICAZIONE - Preparazione della miscela (1+1,5) • Miscelare in un 
contenitore non metallico una parte di crema colorante Luxviva e una 
parte e mezza di Emulsione ossidante Luxviva a 10, 20, 30 o 40 volumi. 
• Mescolare delicatamente fino a ottenere una crema dalla consistenza 
morbida. • Indossare i guanti e procedere all’applicazione.
Applicazione • Applicare sempre su capelli asciutti non lavati. • Dividere 
la capigliatura in piccole ciocche e applicare il prodotto in quantità suf-
ficiente distribuendolo uniformemente.
• Iniziare l’applicazione sulle zone dove sono presenti più capelli bian-
chi. Tempi di posa 30/35 minuti.

PRIMA APPLICAZIONE

Applicare su lunghezze e punte. Attendere 15 minuti, e dopo aver 
eliminato l’eccesso di quanto applicato precedentemente, ripreparare 
il prodotto e applicare su radici, lunghezze e punte.  
Posa 30/35 minuti.

APPLICAZIONI SUCCESSIVE
Capelli poco sensibilizzati e poco sbiaditi
RADICI: Posa 25/30 min.
LUNGHEZZE E PUNTE: Posa 5/10 min.

Capelli mediamente sensibilizzati e/o sbiaditi
RADICI: Posa 20/25 min.
LUNGHEZZE E PUNTE: Posa 10/15 min.

Capelli sensibilizzati, molto sbiaditi. Applicare su radici lunghezze e 
punte - Posa 30/35 min.

TRATTAMENTO FINALE: trascorso il tempo di posa, risciacquare de-
licatamente i capelli con acqua tiepida e procedere con lo shampoo 
Medavita prescelto.
COPERTURA DEI CAPELLI BIANCHI
Incominciare l’applicazione sulle zone con più capelli bianchi.
PREPARAZIONE DELLA MISCELA
Regola generale Qualora si desideri un effetto di copertura profonda 
e totale è POSSIBILE SCEGLIERE TRA LE SEGUENTI FAMIGLIE DI COLORI 
NATURALI:
N - NATURAL
NW -NATURAL WARM
NC -NATURAL COOL
NM -NATURAL MATTE
PER RISPONDERE ALLE DIFFERENTI ESIGENZE CROMATICHE, APPLICAN-
DOLE DIRETTAMENTE SUI CAPELLI BIANCHI.
Nuances calde Nel caso il risultato finale desiderato sia una nuance cal-
da, il colore Luxviva consiglia di miscelare il riflesso prescelto con le basi 
naturali N o natural warm, al fine di ottenere una copertura dei capelli 
bianchi calda e morbida.
Nuances fredde Se la nuance desiderata è un colore freddo, il colore 
Luxviva consiglia di miscelare il riflesso prescelto con la serie natural 
cool o natural matte.
Capelli bianchi difficili e resistenti 
In caso di capelli bianchi difficili e resistenti, si consigliano le seguenti 
modalità:
- PER COPERTURA NATURALE, utilizzare la serie Natural matte IN PUREZ-
ZA.
- PER COPERTURA CON RIFLESSO, SCEGLIERE LA NUANCE NATURALE DI 
RIFERIMENTO (N, NW, NC, NM) DI UNA TONALITÁ PIÚ SCURA.
ESEMPIO 90% DI CAPELLI BIANCHI DIFFICILI, MISCELA COLORE 6.3 30GR 
+ 5N 30GR
In base alla percentuale di capelli bianchi, miscelare la nuance riflessata 
con un quarto o metà della base NATURAL, NATURAL WARM, NATURAL 
COOL, NATURAL MATTE.
SUPERSCHIARENTI
Schiariscono i capelli naturali.
Rapporto di diluizione: 1+2 con Emulsione ossidante 40 vol.
Tempo di posa: 45 min per ritocco radice.
Prima applicazione Applicare su lunghezze e punte la nuance super-
schiarente prescelta e lasciare in posa per circa 20 min.
Ripreparare il prodotto e, dopo aver eliminato l’eccesso di quanto appli-
cato precedentemente, applicare su radici, lunghezze e punte; lasciare 
in posa 45 min. Emulsionare, risciacquare e detergere con il trattamen-
to specifico MEDAVITA.
Capelli bianchi Nel caso vi siano pochi capelli bianchi, aggiungere 1/4 di 
crema colorante Luxviva 9 o 9 cool alla nuance superschiarente prescelta, 
senza aumentare la quantità di emulsione ossidante.
Attenzione I superschiarenti Luxviva non nascono per coprire i capelli 
bianchi, al contrario l’effetto è quello di una trasparenza naturale.
RIFLESSI COPRENTI
I riflessi coprenti sono nuances che offrono intensità di riflesso ed otti-
ma copertura dei capelli bianchi.
Si consiglia il loro utilizzo sulle basi con presenza al massimo del 70% 
di capelli bianchi.
Qualora si desiderasse amplificare la copertura o modulare l’intensità 
del riflesso, in presenza di una % superiore al 70 % di capelli bianchi, 
si consiglia di aggiungere 1/3 della base naturale corrispondente all’al-
tezza di tono prescelta (Possibile scelta tra le serie: N, NW, NC, NM).
Esempio: 90% capelli bianchi: miscela colore 5.66 40gr + 5N 20gr
In caso di capelli bianchi difficili o per una copertura più profonda e 
intensa si consiglia di scegliere un’altezza di tono più scura rispetto alla 
nuance naturale di riferimento (N, NW, NC, NM).
Esempio: 90% capelli bianchi difficili: 5.66 40gr + 4N 20gr
NOTA BENE: i rapporti della miscela tra i colori, possono variare anche 
i base alla struttura, al colore di partenza e alla percentuale di capelli 
bianchi. Inoltre, la serie dei naturali (N, NW, NC, NM) dovrebbe esse-
re scelta in base al colore finale desiderato considerando le leggi della 
colorimetria.

ATTENZIONE: IN CASO DI UTILIZZO DI UN NATURALE (N, NW, NC, NM) 
IN MISCELA PER LA COPERTURA, SCEGLIENDO UNA QUANTITÀ MAG-
GIORE DI BASE O UN COLORE più SCURO RISPETTO A QUANTO CON-
SIGLIATO, OTTERREMO MAGGIOR COPERTURA ED UN COLORE FINALE 
più PROFONDO/SCURO.

 AVVERTENZE: SOLO PER USO PROFESSIONALE. I coloranti per capelli 
possono causare gravi reazioni allergiche.
Evitare il contatto con gli occhi. Se il prodotto viene a contatto con gli 
occhi, sciacquarli immediatamente.
Da non usare per tingere ciglia e sopracciglia. Indossare guanti ade-
guati. Questo prodotto non è destinato ad essere usato su persone di 

età inferiore a 16 anni. I tatuaggi temporanei all’henné nero possono 
aumentare il rischio di allergia. Il prodotto non dovrebbe essere usato 
in nessun caso: • In presenza di reazione cutanea sul viso o se il cuoio 
capelluto è sensibile, irritato o danneggiato • Se si sono avute reazioni 
dopo aver tinto i capelli • Se in passato si sono avute reazioni dopo un 
tatuaggio temporaneo con henné nero.
In questi casi è consigliabile consultare un medico prima di utilizzare 
qualsiasi colorante per capelli. Se durante la colorazione si verificano le 
seguenti reazioni: irritazioni o bruciori e/o arrossamenti, arrossamenti 
cutanei che si diffondono rapidamente, vertigini o senso di debolezza, 
respiro affannoso e/o gonfiore degli occhi o del viso, risciacquare i ca-
pelli immediatamente ed interrompere l’uso del prodotto in quanto 
ciò potrebbe indicare il possibile insorgere di una reazione più grave. 
Raccomandare alla cliente di consultare un medico prima di colorare 
nuovamente i capelli. Se dopo la colorazione o nei giorni seguenti si 
presentassero problemi quali pruriti della pelle o della cute, arrossa-
menti della pelle o della cute, gonfiore degli occhi o del viso, vesciche 
e/o eczemi essudativi della pelle o della cute, in questi casi consultare 
immediatamente un medico. Tenere fuori dalla portata dei bambini.

 PERMANENT SELF-PROTECTIVE CREAM COLOUR (colour 1+1.5; 
superlighteners 1+2) - With 1% amino acids (Amino Concentré) and 
Helianthus annuus, which protect hair, enhancing colour.
• 100% grey hair coverage • Long-lasting colour • Exceptional cosmetic 
results • Improved depth of tone and intensity • Ultra-bright brilliant, 
vibrant colour • Hair is easy to comb • Leaves hair incredibly soft • Gentle 
on hair and scalp • Highly pure oxidation pigments • Lifts hair up to 3 
levels when using colour, and up to 4/5 levels when using superlighteners 
• True to colour chart • Easy to rinse • Non-drip mixture.
HOW TO USE - CHOICE OF SHADE AND DEVELOPER*
• Beautiful colour is reliant on a successful consultation • The shade and 
developer are chosen based on the result to be achieved
COLOUR CONSULTATION
The shade is chosen based on:
• the natural base • the amount of grey hair • the desired result.
Choice of cream developer* 
Luxviva cream developer 10 vol. (3% peroxide) – ideal for depositing 
colour/tone and toning coloured hair. Luxviva cream developer 20 vol. 
(6% peroxide) – ideal for lifting hair 1 to 2 levels and for flawless grey hair 
coverage. Luxviva cream developer 30 vol. (9% peroxide) – ideal for lifting 
hair 2 to 3 levels. Luxviva cream developer 40 vol. (12% peroxide) – ideal 
for lifting hair 4 to 5 levels with Luxviva superlightener shades
APPLICATION - Preparing the mixture (1+1.5)
• Mix one part Luxviva cream colour and one and a half parts Luxviva 
Cream developer 10, 20, 30 or 40 vol. in a non-metallic bowl. • Mix gently 
into a soft cream. • Put on the gloves and apply.
Application • Always apply the product to dry, unwashed hair. • Divide 
hair into small sections and apply plenty of product evenly over hair.
• Apply first to areas with the highest percentage of grey. Processing 
time 30/35 minutes.

FIRST APPLICATION

Apply to roots, lengths and ends. Wait 15 minutes, and after discarding 
any product excess from the previous application, prepare a fresh batch 
of product and apply to the roots, lengths and ends. Processing time 
30/35 minutes.

SUBSEQUENT APPLICATIONS
Slightly sensitised hair with little colour fade
ROOTS: Processing time 25/30 min.
LENGTHS AND ENDS: Processing time 5/10 min.

Moderately sensitised hair and/or faded
ROOTS: Processing time 20/25 min.
LENGTHS AND ENDS: Processing time 10/15 min.

Sensitised, very faded hair. Apply to roots lengths and ends - Processing 
time 30/35 min.

FINAL TREATMENT: once processing time is up, rinse hair gently with 
lukewarm water, then wash with the chosen Medavita shampoo.
GREY HAIR COVERAGE
Apply first to areas with the highest percentage of grey hair.
PREPARING THE MIXTURE
General rule For full, deep coverage, CHOOSE FROM THE FOLLOWING 
NATURAL COLOUR FAMILIES:
N - NATURAL
NW - Natural WARM
NC - NATURAL COOL
NM - NATURAL MATTE
TO MEET DIFFERENT COLOUR REQUIREMENTS, APPLYING THEM DI-
RECTLY TO GREY HAIR.
Warm shades If a warm shade is to be achieved, Luxviva colour recom-
mends mixing the chosen tone with bases in the natural (N) or natural 
warm series so as to achieve soft, warm grey hair coverage.
Cool shades If a cool shade is to be achieved, Luxviva colour recom-
mends mixing the chosen tone with the natural cool or natural matte 
series.
Stubborn, colour-resistant grey hair 
The following methods are recommended for stubborn, colour-resis-
tant grey hair:
- FOR NATURAL COVERAGE, use the Natural matte series PURE.
- FOR COVERAGE WITH TONE, CHOOSE A NATURAL REFERENCE SHADE 
(N-NC-NW-NM) IN A DARKER SHADE.
EXAMPLE 90% STUBBORN GREY HAIR, COLOUR MIXTURE 6.3 30 G + 
5N 30 G
Depending on the amount of grey hair, mix the gloss shade with a quar-
ter or half the NATURAL, NATURAL WARM, NATURAL COOL or NATURAL 
MATTE base.
SUPERLIGHTENERS
Lift natural hair.
Mixing ratio: 1+2 with Cream developer 40 vol.
Processing time: 45 min. for root touch up.
First application Apply the chosen superlightener shade to lengths and 
ends and leave on for about 20 minutes.
Prepare a fresh batch of product and apply to roots, lengths and ends, 
after discarding any product excess from the previous application; leave 
on for 45 minutes. Emulsify, rinse and wash with the specific MEDAVITA 
treatment.
Grey hair If there is just a sprinkling of grey, add 1/4 Luxviva 9 or 9 cool 
cream colour to the chosen superlightener shade, without increasing 
the amount of cream developer.
Warning: Luxviva superlighteners are not designed to cover grey hair. 
On the contrary they deliver natural transparency.
COVERING TONES
These shades deliver intense tones and excellent grey hair coverage. 
They are recommended for use on bases with up to 70% grey hair.
For greater coverage or to change the depth of tone in hair that is more 
than 70 % grey, we recommend adding 1/3 of the natural base corre-
sponding to the chosen colour level (Choose from the following series: 
N, NW, NC, NM).
Example: 90% grey hair: colour mixture 5.66 40 g + 5N 20 g
For stubborn grey hair or to achieve deeper, more intense coverage we 
recommend choosing a colour level that is darker than the natural refe-
rence shade (N-NW-NC-NM).
Example: 90% stubborn grey hair: 5.66 40 g + 4N 20 g
PLEASE NOTE: the colour mixing ratios can also vary depending on the 
hair structure, the base colour and the amount of grey hair.
In addition, the natural series (N_NW_NC_NM) should be chosen based 
on the colour to be achieved in liner with the rules of colorimetry.

WARNING: IF USING A NATURAL SHADE (N-NW-NC-NM) IN THE MIXTU-
RE TO PROVIDE COVERAGE, CHOOSING A GREATER AMOUNT OF BASE 
OR A DARKER COLOUR THAN RECOMMENDED, PROVIDES MORE COVE-
RAGE AND A DEEPER/DARKER COLOUR RESULT.

 WARNINGS: FOR PROFESSIONAL USE ONLY. Hair colour can cause 
serious allergic reactions.
Avoid contact with eyes. Rinse immediately if the product comes into 
contact with them.
Do not use to dye eyelashes or eyebrows. Wear suitable gloves. This 
product is not intended for use on persons under the age of 16. Tempo-
rary henna tattoos may increase the risk of allergy. The product should 
not be used under any circumstance: • If your customer has a rash on 
the face or a sensitive, irritated or damaged scalp • If they have expe-
rienced a reaction after colouring their hair • If they have experienced 
a reaction to a temporary black henna tattoo in the past.
In the case of a reaction it is recommended that you consult a doctor 
before using any hair colour product. If the following reactions occur 
during colouring: irritation or burning and/or redness, rapidly sprea-
ding skin redness, dizziness or a sensation of weakness, shortness 
of breath and/or swelling of the eyes or face, rinse hair immediately 
and discontinue use of the product as this may indicate the onset of a 
more serious reaction. Advise the customer to consult a doctor before 
re-colouring their hair. Consult a doctor immediately if problems such 
as itching of the skin or scalp, redness of the skin or scalp, swelling of 
the eyes or face, blisters and/or exudative eczema of the skin or scalp 
occur after the colour service or in the following days. Keep out of reach 
of children.

 CREMA COLORANTE PERMANENTE AUTOPROTECTORA (color 1+1,5; 
superaclarantes 1+2) - Con 1 % de aminoácidos (Amino Concentré) y 
Helianthus annuus, que protegen el cabello, realzando su color.
• Cobertura al 100 % de las canas • Excelente duración del color en el 
tiempo • Altísima cosmeticidad • Elevada intensidad y profundidad del 
reflejo • Color vivo y brillante, de máxima luminosidad • Máxima peina-
bilidad • Suavidad extrema • Delicadeza en cuero cabelludo y cabello • 
Pigmentos purísimos por oxidación • Aclarado hasta 3 tonos para el color, 
hasta 4/5 tonos para los superaclarantes - Máxima fidelidad a la carta 
de colores - Facilidad de enjuague - Excelente adherencia de la mezcla.
MODO DE EMPLEO - ELECCIÓN DE LA TONALIDAD Y DEL OXIDANTE*
• El éxito de una coloración depende de la precisión del diagnóstico previo 
• La elección de la tonalidad y del oxidante depende del resultado que 
se desea obtener
DIAGNÓSTICO DEL COLOR
La elección de la tonalidad depende de:
• la base natural • el porcentaje de canas • el resultado final deseado.
Elección de la crema oxidante* 
Emulsión oxidante Luxviva 10 volúmenes (3 % de peróxido) – ideal para 
depositar el color/reflejo y tonalizar los cabellos coloreados. Emulsión 
oxidante Luxviva 20 volúmenes (6 % de peróxido) – ideal para aclarar de 
1 a 2 tonos y cubrir perfectamente las canas. Emulsión oxidante Luxviva 
30 volúmenes (9 % de peróxido) – ideal para aclarar de 2 a 3 tonos. 
Emulsión oxidante Luxviva 40 volúmenes (12 % de peróxido) – ideal 
para aclarar de 4 a 5 tonos con las tonalidades superaclarantes Luxviva
APLICACIÓN - Preparación de la mezcla (1+1,5)
• Mezclar en un recipiente no metálico una parte de crema colorante 
Luxviva y una parte y media de Emulsión oxidante Luxviva a 10, 20, 30 
o 40 volúmenes. • Mezclar delicadamente hasta obtener una crema de 
consistencia suave. • Ponerse los guantes y proceder con la aplicación.
Aplicación • Aplicar siempre en cabello seco sin lavar. • Dividir la cabellera 
en pequeños mechones y aplicar el producto en cantidad suficiente, 
distribuyéndolo uniformemente.
• Comenzar la aplicación en las zonas donde haya más canas. Tiempo 
de exposición: 30/35 minutos.

PRIMERA APLICACIÓN

Aplicar en medios y puntas. Esperar 15 minutos y, tras haber eliminado 
el exceso de lo aplicado anteriormente, preparar de nuevo el producto y 
aplicar en raíces, medios y puntas. Exposición: 30/35 minutos.

APLICACIONES SUCESIVAS
Cabellos poco sensibilizados y poco descoloridos
RAÍCES: Exposición: 25/30 min.
MEDIOS Y PUNTAS: Exposición: 5/10 min.

Cabellos medianamente sensibilizados y/o descoloridos
RAÍCES: Exposición: 20/25 min.
MEDIOS Y PUNTAS: Exposición: 10/15 min.

Cabellos sensibilizados, muy descoloridos Aplicar en raíces medios y 
puntas - Exposición: 30/35 min.

TRATAMIENTO FINAL: transcurrido el tiempo de exposición, enjuagar 
delicadamente el cabello con agua templada y proceder con el champú 
Medavita elegido.
COBERTURA DE LAS CANAS
Comenzar la aplicación en las zonas donde haya más canas.
PREPARACIÓN DE LA MEZCLA
Regla general Si se desea un efecto de cobertura profunda y total, ES 
POSIBLE ELEGIR ENTRE LAS SIGUIENTES FAMILIAS DE COLORES NATURALES:
N - NATURAL
NW - NATURAL WARM
NC - NATURAL COOL
NM - NATURAL MATTE
PARA RESPONDER A LAS DIFERENTES NECESIDADES CROMÁTICAS, APLICÁN-
DOLAS DIRECTAMENTE EN LAS CANAS.
Tonalidades cálidas (Warm) Si el resultado final deseado es una tonalidad 
cálida, el color Luxviva recomienda mezclar el reflejo elegido con las 
bases naturales N o Natural Warm, para obtener una cobertura cálida 
y suave de las canas.
Tonalidades frías Si la tonalidad deseada es un color frío, el color Luxviva 
recomienda mezclar el reflejo
elegido con la serie Natural Cool (frío) o Natural Matte (mate).
Canas difíciles y resistentes  
En caso de canas difíciles y resistentes, se recomiendan las siguientes 
modalidades:
- PARA COBERTURA NATURAL, utilizar la serie Natural Matte PURA.
- PARA COBERTURA CON REFLEJO, ELEGIR LA TONALIDAD NATURAL DE 
REFERENCIA (N-NC-NW-NM) UN TONO MÁS OSCURO.
EJEMPLO 90 % DE CANAS DIFÍCILES, MEZCLA DE COLOR 6.3 30 G + 5N 30 G
En función del porcentaje de canas, mezclar la tonalidad reflejada con un 
cuarto o mitad de la base NATURAL, NATURAL WARM, NATURAL COOL, 
NATURAL MATTE.
SUPERACLARANTES
Aclaran los cabellos naturales.
Proporción de mezcla: 1+2 con Emulsión oxidante 40 vol.
Tiempo de exposición: 45 min para retoque de las raíces.
Primera aplicación Aplicar en medios y puntos la tonalidad superaclarante 
elegida y dejar actuar unos 20 min.
Preparar de nuevo el producto y, tras haber eliminado el exceso de lo 
aplicado anteriormente, aplicar en raíces, medios y puntas; dejar actuar 45 
min. Emulsionar, enjuagar y lavar con el tratamiento específico MEDAVITA.
Canas Si hay pocas canas, añadir 1/4 de crema colorante Luxviva 9 o 9 
cool a la tonalidad superaclarante elegida, sin aumentar la cantidad de 
emulsión oxidante.
Atención Los superaclarantes Luxviva no han sido concebidos para cu-
brir las canas; al contrario, el efecto es el de una transparencia natural.
REFLEJOS CUBRIENTES
Los reflejos cubrientes son tonalidades que brindan intensidad de reflejo 
y excelente cobertura de las canas.
Se recomienda su uso en bases con hasta un 70% de canas.
Si se desea amplificar la cobertura o modular la intensidad del reflejo, si 
hay un porcentaje superior al 70 % de canas, se recomienda añadir 1/3 
de la base natural correspondiente a la altura de tono elegida (Posible 
elección entre las series: N, NW, NC, NM).
Por ejemplo: 90 % de canas: mezcla de color 5.66 40 g + 5N 20 g
En caso de canas difíciles o para una cobertura más profunda e intensa, se 
recomienda elegir una altura de tono más oscura respecto a la tonalidad 
natural de referencia (N-NW-NC-NM).
Por ejemplo: 90 % de canas difíciles: 5.66 40 g + 4N 20 g
NOTA: las proporciones de la mezcla entre los colores pueden variar también 



Strapaziertes, stark verblasstes Haar. Auf Ansätze, Längen und Spitzen 
auftragen – Einwirkzeit 30–35 Minuten.

ABSCHLIESSENDE BEHANDLUNG: Nach Ablauf der Einwirkzeit das Haar 
mit lauwarmem Wasser vorsichtig ausspülen und das gewählte Meda-
vita-Shampoo anwenden.
GRAUABDECKUNG
Den Auftrag in den Bereichen mit höherem Grauanteil beginnen.
ZUBEREITUNG DER FARBMISCHUNG
Allgemeine Regel Wenn eine starke und vollständige Abdeckung 
gewünscht wird, KANN AUS DEN FOLGENDEN NATURTON-FAMILIEN 
GEWÄHLT WERDEN:
N – NATURAL
NW – NATURAL WARM
NC – NATURAL COOL
NM – NATURAL MATTE
DADURCH KANN MAN VERSCHIEDENEN FARBANFORDERUNGEN GERE-
CHT WERDEN UND DIREKT AUF DAS GRAUE HAAR AUFTRAGEN.
Warme Nuancen Wenn das gewünschte Endergebnis eine warme 
Nuance ist, empfiehlt Luxviva Color, den gewählten Modeton mit den 
Naturtönen N oder Natural Warm zu mischen, um eine warme und 
weiche Grauabdeckung zu erzielen.
Kühle Nuancen Wenn das gewünschte Endergebnis eine kühle Nuance 
ist, empfiehlt Luxviva Color, den gewählten Modeton mit der Serie Na-
tural Cool oder Natural Matte zu mischen.
Schwer zu färbendes und widerstandsfähiges graues Haar 
Bei schwer zu färbendem und widerstandsfähigem grauem Haar wer-
den folgende Methoden empfohlen:
- FÜR EINE NATÜRLICHE ABDECKUNG die Serie Natural Matte PUR 
anwenden.
- FÜR EINE ABDECKUNG MIT NUANCIERUNG DEN NATURTON (N-NC-
NW-NM) EINE TONHÖHE DUNKLER WÄHLEN.
BEISPIEL: 90  % SCHWER ZU FÄRBENDES GRAUES HAAR, FARB-
MISCHUNG 6.3 30 g + 5N 30 g
Je nach Grauanteil den Modeton mit einem Viertel oder der Hälfte 
des entsprechenden Naturtons NATURAL, NATURAL WARM, NATURAL 
COOL oder NATURAL MATTE mischen.
SUPERAUFHELLER
Hellen unbehandeltes Naturhaar auf.
Mischverhältnis: 1+2 mit Oxidationsemulsion 40 Vol.
Einwirkzeit: 45 Minuten für die Ansatzauffrischung.
Erstanwendung: Die gewählte Superaufheller-Nuance auf Längen und 
Spitzen auftragen und etwa 20 Minuten einwirken lassen.
Neues Produkt vorbereiten und, nachdem der Überschuss des zuvor 
aufgetragenen Produkts abgenommen wurde, die neue Mischung auf 
Ansätze, Längen und Spitzen auftragen; 45 Minuten einwirken lassen. 
Emulgieren, ausspülen und eine Haarwäsche mit dem spezifischen ME-
DAVITA-Shampoo durchführen.
Graues Haar Bei geringem Grauanteil 1/4 Colorationscreme Luxviva 9 
oder 9 Cool zur gewählten Superaufheller-Nuance hinzugeben, ohne 
die Menge der Oxidationsemulsion zu erhöhen.
Achtung: Die Superaufheller Luxviva sind nicht dazu gedacht, graues 
Haar abzudecken, im Gegenteil, der Effekt ist eine natürliche Transpa-
renz.
DECKENDE MODETÖNE
Die deckenden Modetöne sind Nuancen, die eine hohe Intensität der 
Nuancierung und eine sehr gute Grauabdeckung gewährleisten.
Ihre Anwendung wird bei Ausgangsfarben mit maximal 70 % Grauanteil 
empfohlen.
Wenn die Deckkraft erhöht oder die Intensität der Nuancierung mo-
duliert werden soll, wird bei einem Grauanteil von über 70  % em-
pfohlen, 1/3 des Naturtons in der gewählten Tonhöhe hinzuzugeben 
(Auswahlmöglichkeit aus folgenden Serien: N, NW, NC, NM).
Beispiel: 90 % graues Haar: Farbmischung 5.66 40 g + 5N 20 g
Bei schwer zu färbendem grauem Haar oder für eine stärkere und inten-
sivere Abdeckung wird empfohlen, den Naturton (N-NW-NC-NM) eine 
Tonhöhe dunkler zu wählen.
Beispiel: 90 % schwer zu färbendes graues Haar: 5.66 40 g + 4N 20 g
HINWEIS: Die Mischverhältnisse der Farben können auch in Abhän-
gigkeit von der Struktur, der Ausgangsfarbe und dem vorhandenen 
Grauanteil variieren.
Außerdem sollte die Naturton-Serie (N_NW_NC_NM) entsprechend 
dem gewünschten Farbergebnis unter Berücksichtigung der Gesetze 
der Farbenlehre gewählt werden.

ACHTUNG: WIRD ZUR GRAUABDECKUNG EIN NATURTON (N-NW-NC-
NM) IN DER FARBMISCHUNG VERWENDET, ERZIELEN WIR DURCH DIE 
ZUGABE EINER GRÖSSEREN MENGE NATURTON ODER DIE AUSWAHL EI-
NER TONHÖHE DUNKLER ALS EMPFOHLEN EINE STÄRKERE ABDECKUNG 
UND LETZTENDLICH EIN TIEFERES/DUNKLERES FARBERGEBNIS.

 WARNHINWEISE: NUR FÜR GEWERBLICHE VERWENDUNG. Haarfär-
bemittel können schwere allergische Reaktionen hervorrufen.
Kontakt mit den Augen vermeiden. Sofort Augen spülen, falls das Erzeu-
gnis mit den Augen in Berührung gekommen ist.
Nicht zur Färbung von Wimpern und Augenbrauen verwenden. 
Geeignete Handschuhe tragen. Dieses Produkt ist nicht für Personen 
unter 16 Jahren bestimmt. Temporäre Tätowierungen mit ‚schwarzem 
Henna‘ können das Allergierisiko erhöhen. Das Produkt sollte unter 
keinen Umständen angewendet werden: • wenn Ihre Kundin einen 
Ausschlag im Gesicht hat oder wenn die Kopfhaut empfindlich, gereizt 
oder verletzt ist • wenn Ihre Kundin schon einmal nach einer Haarfär-
bung eine Reaktion festgestellt hat • wenn eine temporäre Tätowierung 
mit ‚schwarzem Henna‘ bei Ihrer Kundin schon einmal eine Reaktion 
verursacht hat.
In diesen Fällen wird empfohlen, einen Arzt zu befragen, bevor ein 
Haarfärbemittel verwendet wird. Wenn während der Coloration die 
folgenden Reaktionen auftreten: Ausschläge oder Brennen und/oder 
Rötungen, sich schnell ausbreitende Hautrötungen, Schwindel oder 
Schwächegefühl, Atembeschwerden und/oder Schwellungen an Au-
gen oder im Gesicht, das Haar sofort ausspülen und die Anwendung 
abbrechen, da dies ein Hinweis auf eine ernsthafte Reaktion sein 
kann. Empfehlen Sie der Kundin, einen Arzt zu befragen, bevor sie 
ihr Haar erneut färbt. Wenn die Kundin nach der Färbung oder in den 
darauffolgenden Tagen Probleme wie Juckreiz an Haut oder Kopfhaut, 
Ausschlag an Haut oder Kopfhaut, Anschwellen von Augen und Gesicht, 
Bläschenbildung und/oder Nässen der Haut oder Kopfhaut wahrnimmt, 
bitten Sie die Kundin, sofort einen Arzt aufzusuchen. Darf nicht in die 
Hände von Kindern gelangen.

 PERMANENTE ZELFBESCHERMENDE KLEURCRÈME (kleur 1+1,5; 
superoplichting 1+2) - Met 1% aminozuren (Amino Concentré) en He-
lianthus annuus, die het haar beschermen en de kleur doen opleven.
• 100% grijsdekking • Langdurig kleurbehoud • Uitzonderlijk cosme-
tisch effect • Bijzonder intense en diepe weerschijn • Levendige en 
stralende kleur met maximale glans • Zeer goede doorkambaarheid • 
Extreem zacht haar • Mild voor hoofdhuid en haar • Zeer zuivere oxida-
tiepigmenten • Oplichting tot 3 tonen voor kleur • tot 4/5 tonen voor 
superoplichting • Maximale kleurgetrouwheid • Makkelijk uit te spoe-
len • Uitstekende hechting van het mengsel.
GEBRUIK - KEUZE VAN DE NUANCE EN DE OXIDANT*
• Voor een goed kleurresultaat moet vooraf de juiste diagnose wor-
den gesteld • De keuze van de nuance en de oxidant hangt af van het 
gewenste resultaat
KLEURDIAGNOSE
De keuze van de kleur hangt af van:
• de natuurlijke haarkleur • het percentage grijs haar • het gewenste 
resultaat.
Keuze van de oxidant* 
Oxidatie-emulsie Luxviva 10 volumes (3% peroxide) – ideaal voor 
het aanbrengen van de kleur/weerschijnnuance en voor toning van 
gekleurd haar. Oxidatie-emulsie Luxviva 20 volumes (6% peroxide) 
– ideaal voor 1-2 tonen oplichting en voor perfecte grijsdekking. Oxi-
datie-emulsie Luxviva 30 volumes (9% peroxide) – ideaal voor 2-3 
tonen oplichting. Oxidatie-emulsie Luxviva 40 volumes (12% peroxide) 
– ideaal voor 4-5 tonen oplichting met de superoplichtende tinten 
Luxviva
AANBRENGING - Bereiding van het mengsel (1+1,5)

en función de la estructura, del color de partida y del porcentaje de canas.
Además, la serie de los naturales (N_NW_NC_NM) debería elegirse en función 
del color final deseado teniendo en cuenta las leyes de la colorimetría.

ATENCIÓN: SI SE UTILIZA UN NATURAL (N-NW-NC-NM) EN UNA MEZCLA 
PARA LA COBERTURA, ELIGIENDO UNA MAYOR CANTIDAD DE BASE O 
UN COLOR MÁS OSCURO RESPECTO AL RECOMENDADO, SE OBTENDRÁ 
UNA MAYOR COBERTURA Y UN COLOR FINAL MÁS PROFUNDO/OSCURO.

 ADVERTENCIAS: SOLO PARA USO PROFESIONAL. Los colorantes del 
pelo pueden causar reacciones alérgicas graves.
Evitar el contacto con los ojos. Enjuagar inmediatamente los ojos si el 
producto entra en contacto con estos.
No usar para teñir pestañas o cejas. Utilizar guantes apropiados. Este 
producto no está destinado a utilizarse en personas menores de 16 años. 
Los tatuajes temporales de «henna negra» pueden aumentar el riesgo 
de alergia. El producto no debería utilizarse en ningún caso: • Si la per-
sona tiene una reacción cutánea en el rostro o tiene el cuero cabelludo 
sensible, irritado o dañado • Si alguna vez ha experimentado cualquier 
tipo de reacción después de la coloración del pelo • Si alguna vez ha 
experimentado una reacción a los tatuajes temporales de «henna negra». 
En estos casos, es recomendable consultar a un médico antes de utilizar 
cualquier colorante para el cabello. Si durante la coloración se producen 
las siguientes reacciones: irritación y/o quemazón y/o enrojecimiento, 
rojeces cutáneas que se extienden rápidamente, mareo o sensación de 
debilidad, dificultad para respirar e/o hinchazón de los ojos o del rostro, 
enjuagar inmediatamente el cabello e interrumpir el uso del producto, ya 
que ello podría indicar la posible aparición de una reacción más grave. 
Recomendar a la clienta que consulte a un médico antes de colorear 
de nuevo el cabello. Si después de la coloración o en los días siguientes 
se presentaran problemas como picor de la piel o del cuero cabelludo, 
rojeces en la piel o en el cuero cabelludo, hinchazón de los ojos o del 
rostro, ampollas y/o eccema exudativo de la piel o del cuero cabelludo, 
en estos casos consultar inmediatamente a un médico. Mantener fuera 
del alcance de los niños.

 CRÈME COLORANTE PERMANENTE AUTOPROTECTRICE (couleur 
1+1,5 ; super-éclaircissants 1+2) – Avec 1 % d’acides aminés (Amino 
Concentré) et Helianthus annuus, qui protègent les cheveux, en en 
rehaussant la couleur.
• Couverture à 100 % des cheveux blancs • Excellente tenue de la cou-
leur dans le temps – Très haute cosméticité • Haute intensité et pro-
fondeur du reflet • Couleur vive et brillante, extrêmement lumineuse 
• Grande facilité de coiffage • Douceur extrême • Délicatesse sur le 
cuir chevelu et les cheveux • Pigments d’oxydation très purs • Éclaircis-
sement jusqu’à 3 tons pour la couleur et jusqu’à 4/5 tons pour les su-
per-éclaircissants • Fidélité maximale au nuancier • Facilité de rinçage 
• Excellente adhérence du mélange.
MODE D’EMPLOI - CHOIX DE LA NUANCE ET DE L’OXYDANT*
• La réussite d’une coloration dépend de l’exactitude du diagnostic pré-
liminaire • Le choix de la nuance et de l’oxydant dépend du résultat que 
l’on désire obtenir
DIAGNOSTIC DE LA COULEUR
Le choix de la nuance dépend de :
• la base naturelle • le pourcentage de cheveux blancs • le résultat 
final désiré.
Choix de la crème oxydante* 
Émulsion oxydante Luxviva 10 volumes (3 % peroxyde) – idéale pour 
déposer la couleur/reflet et tonaliser les cheveux colorés. Émulsion 
oxydante Luxviva 20 volumes (6 % peroxyde) – idéale pour éclaircir 
de 1 à 2 tons et couvrir parfaitement les cheveux blancs. Émulsion oxy-
dante Luxviva 30 volumes (9 % peroxyde) – idéale pour éclaircir de 
2 à 3 tons. Émulsion oxydante Luxviva 40 volumes (12 % peroxyde) 
– idéale pour éclaircir de 4 à 5 tons avec les nuances super-éclaircis-
santes Luxviva
APPLICATION - Préparation du mélange (1+1,5)
• Mélanger dans un récipient non métallique une partie de crème 
colorante Luxviva et une parte et demie d’Émulsion oxydante Luxviva 
à 10, 20, 30 ou 40 volumes. • Mélanger délicatement jusqu’à obtenir 
une crème de consistance onctueuse. • Enfiler les gants et procéder 
à l’application.
Application • Appliquer toujours sur les cheveux secs non lavés. • Divi-
ser la chevelure en petites mèches et appliquer le produit en quantité 
suffisante en le distribuant de manière uniforme.
• Commencer l’application sur les zones comportant plus de cheveux 
blancs. Temps de pose 30/35 minutes.

PREMIÈRE APPLICATION

Appliquer sur les longueurs et sur les pointes. Attendre 15 minutes, et 
après avoir éliminé l’excès de produit appliqué précédemment, prépa-
rer de nouveau le produit et l’appliquer sur les racines, les longueurs et 
les pointes. Laisser agir 30/35 minutes.

APPLICATIONS SUCCESSIVES
Cheveux peu sensibilisés et peu affadis
RACINES : Pose 25/30 min.
LONGUEURS ET POINTES : Pose 5/10 min.

Cheveux moyennement sensibilisés et/ou affadis
RACINES : Pose 20/25 min.
LONGUEURS ET POINTES : Pose 10/15 min.

Cheveux sensibilisés, très affadis. Appliquer sur les racines, les lon-
gueurs et les pointes - Pose 30/35 min.

TRAITEMENT FINAL : Passé le temps de pose, rincer délicatement les 
cheveux à l’eau tiède et procéder avec le shampooing Medavita choisi.
COUVERTURE DES CHEVEUX BLANCS
Commencer l’application sur les zones avec plus de cheveux blancs.
PRÉPARATION DU MÉLANGE
Règle générale Si l’on souhaite un effet de couverture profonde et to-
tale, il est POSSIBLE DE CHOISIR PARMI LES FAMILLES DE COULEURS 
NATURELLES SUIVANTES :
N - NATURAL
NW -NATURAL WARM
NC -NATURAL COOL
NM -NATURAL MAT
POUR RÉPONDRE AUX DIFFÉRENTES EXIGENCES CHROMATIQUES, EN 
LES APPLIQUANT DIRECTEMENT SUR LES CHEVEUX BLANCS.
Nuances chaudes Si le résultat final désiré est une nuance chaude, la 
couleur Luxviva conseille de mélanger le reflet choisi avec les bases na-
turelles N ou Natural Warm, afin d’obtenir une couverture des cheveux 
blancs chaude et douce.
Nuances froides Si la nuance désirée est une couleur froide, la couleur 
Luxviva conseille de mélanger le reflet choisi avec la série Natural Cool 
ou Natural Matte.
Cheveux blancs difficiles et résistants
En cas de cheveux blancs difficiles et résistants, nous conseillons les 
modalités suivantes :
- POUR UNE COUVERTURE NATURELLE, utiliser la série Natural Matte 
PURE.
- POUR UNE COUVERTURE AVEC REFLET, CHOISIR LA NUANCE NATU-
RELLE DE RÉFÉRENCE (N-NC-NW-NM) D’UNE TONALITÉ PLUS FONCÉE.
EXEMPLE 90 % DE CHEVEUX BLANCS DIFFICILES, MÉLANGE COULEUR 
6.3 30 g + 5N 30 g
Suivant le pourcentage de cheveux blancs, mélanger la nuance reflet 
avec un quart ou la moitié de la base NATURAL, NATURAL WARM, NA-
TURAL COOL, NATURAL MATTE.
SUPER-ÉCLAIRCISSANTS
Éclaircissent les cheveux naturels.
Rapport de mélange : 1+2 avec Émulsion oxydante 40 vol.
Temps de pose : 45 min pour retouche racine.
Première application - Appliquer sur les longueurs et sur les pointes la 
nuance super-éclaircissante choisie et laisser agir environ 20 min.
Préparer de nouveau le produit et, après avoir éliminé l’excès de pro-
duit appliqué précédemment, appliquer sur les racines, les longueurs et 
les pointes ; laisser agir 45 min. Émulsionner, rincer et nettoyer avec le 

• Meng in een niet-metalen kom één deel Luxviva kleurcrème met 
anderhalf deel oxidatie-emulsie van 10, 20, 30 of 40 volumes. • Meng 
het geheel zachtjes tot een zachte crème. • Doe handschoenen aan en 
begin met het aanbrengen.
Aanbrenging • Breng het mengsel altijd op droog, ongewassen haar 
aan. • Verdeel het haar in kleine lokken, breng een toereikende hoe-
veelheid van het product erop aan en verdeel het gelijkmatig.
• Begin met het aanbrengen in de zones met het meeste grijze haar. 
Inwerktijd 30/35 minuten.

EERSTE AANBRENGING

Op de lengtes en de punten aanbrengen. Wacht 15 minuten, verwijder 
de resten van het eerder aangebrachte mengsel, bereid het product 
opnieuw en breng het op haaraanzet, lengtes en punten aan. Inwerktijd 
30/35 minuten.

VOLGENDE AANBRENGINGEN
Licht gesensibiliseerd en enigszins vaal haar
HAARAANZET: Inwerktijd 25/30 min.
LENGTES EN PUNTEN: Inwerktijd 5/10 min.

Matig gesensibiliseerd en/of matig vaal haar
HAARAANZET: Inwerktijd 20/25 min.
LENGTES EN PUNTEN: Inwerktijd 10/15 min.

Gesensibiliseerd, zeer vaal haar. Op haaraanzet, lengtes en punten 
aanbrengen - Inwerktijd 30/35 min.

NABEHANDELING: spoel het haar na de inwerktijd zachtjes met lauw 
water en was het met de Medavita-shampoo naar keuze.
GRIJSDEKKING
Breng het product eerst aan op de zones met het meeste grijze haar.
BEREIDING VAN HET MENGSEL
Algemene regel Voor een diepe en volledige dekking KAN WORDEN GE-
KOZEN UIT DE VOLGENDE NATUURLIJKE KLEURENFAMILIES:
N - NATURAL
NW - NATURAL WARM
NC - NATURAL COOL
NM - NATURAL MATTE
AFHANKELIJK VAN DE GEWENSTE KLEUR, DIE RECHTSTREEKS OP GRIJS 
HAAR WORDEN AANGEBRACHT.
Warme nuances Indien het gewenste eindresultaat een warme kleur 
is, wordt aanbevolen de gekozen weerschijnnuance te mengen met 
een tint uit de natuurlijke bases N of natural warm, voor een warme en 
zachte dekking van grijs haar.
Koele nuances Indien het gewenste resultaat een koele kleur is, wordt 
aanbevolen de gekozen nuance te mengen met de serie natural cool 
of natural matte.
Moeilijk en weerbarstig grijs haar 
In geval van moeilijk en weerbarstig grijs haar wordt aanbevolen als 
volgt te handelen:
- VOOR EEN NATUURLIJKE DEKKING, gebruik de serie Natural matte 
ONVERDUND.
- VOOR DEKKING MET WEERSCHIJN, KIES DE NATUURLIJKE REFEREN-
TIEKLEUR (N-NC-NW-NM) VAN EEN DONKERDERE KLEURTOON.
VOORBEELD 90% MOEILIJK GRIJS HAAR, KLEURMENGING 6.3 30 GR + 
5N 30 GR
Meng de weerschijnnuance, afhankelijk van het percentage grijs haar, 
met een kwart of de helft van de basis NATURAL, NATURAL WARM, NA-
TURAL COOL, NATURAL MATTE.
SUPEROPLICHTING
Voor het oplichten van natuurlijk haar.
Verdunningsverhouding: 1+2 con oxidatie-emulsie 40 vol.
Inwerktijd: 45 min. voor bijwerken uitgroei.
Eerste toepassing De gekozen superoplichtende nuance op de lengtes 
en punten aanbrengen en ongeveer 20 min. laten inwerken.
Het product opnieuw bereiden en, na de resten van het eerder aange-
brachte mengsel te hebben verwijderd, op de haaraanzet, lengtes en 
punten aanbrengen; 45 minuten laten inwerken. Vervolgens emulge-
ren, uitspoelen en wassen met de specifieke MEDAVITA shampoo.
Grijs haar In geval van weinig grijs haar, 1/4 Luxviva kleurcrème 9 of 9 
cool toevoegen aan de gekozen superoplichtende tint, zonder de hoe-
veelheid oxidatie-emulsie te verhogen.
Let op De Luxviva superoplichtende tinten zijn niet bedoeld voor grijs-
dekking, maar bieden juist een natuurlijk, transparant effect.
DEKKENDE WEERSCHIJNNUANCES
De dekkende weerschijnnuances zijn nuances die een intense weerschi-
jn geven en grijs haar uitstekend dekken.
Het wordt aanbevolen ze te gebruiken op bases met maximaal 70% 
grijs haar.
Voor een sterkere dekking of om de intensiteit van de weerschijn te 
moduleren, wordt in geval van meer dan 70% grijs haar aangeraden om 
1/3 deel toe te voegen van de natuurlijke basis die overeenkomt met 
de gekozen kleurtoon (keuze mogelijk uit de series: N, NW, NC, NM).
Voorbeeld: 90% grijs haar: menging kleur 5.66 40 gr + 5N 20 gr
In het geval van moeilijk grijs haar of voor een diepere en intensere 
dekking wordt aanbevolen een kleurtoon te kiezen die donkerder is dan 
de natuurlijke referentiekleur (N-NW-NC-NM).
Voorbeeld: 90% moeilijk grijs haar: 5.66 40 gr + 4N 20 gr
De verhoudingen van de kleuren in het mengsel kunnen ook variëren 
naar gelang van de structuur, de uitgangskleur en het percentage grijs 
haar.
Daarnaast moet de reeks natuurlijke kleuren (N_NW_NC_NM) worden 
gekozen op grond van het gewenste eindresultaat, zoals bepaald op 
grond van de wetten van colorimetrie.

LET OP: WANNEER EEN NATUURLIJKE KLEUR (N-NW-NC-NM) IN EEN 
MENGSEL VOOR DEKKING WORDT GEBRUIKT, WORDT DOOR EEN 
GROTERE BASISHOEVEELHEID OF EEN DONKERDERE KLEUR DAN AAN-
BEVOLEN KLEUR TE KIEZEN EEN GROTERE DEKKING EN EEN DIEPERE/
DONKERDERE EINDKLEUR VERKREGEN.

 WAARSCHUWINGEN: ALLEEN VOOR PROFESSIONEEL GEBRUIK. 
Haarkleurstoffen kunnen ernstige allergische reacties veroorzaken.
Contact met de ogen vermijden. Bĳ contact met de ogen onmiddellijk 
uitspoelen.
Niet gebruiken voor het kleuren van wimpers of wenkbrauwen. 
Geschikte handschoenen dragen. Dit product is niet bestemd voor ge-
bruik bij personen jonger dan 16 jaar. Tijdelijke tatoeages met zwarte 
henna kunnen leiden tot een verhoogd risico op een allergische reactie. 
Het product mag nooit worden gebruikt als: • u last heeft van uitslag 
in het gezicht of van een gevoelige, geïrriteerde of beschadigde hoofd-
huid • u eerder een reactie na een haarkleuring heeft gehad • u in het 
verleden een reactie heeft gehad na een tijdelijke tatoeage met zwarte 
henna.
In die gevallen is het raadzaam medisch advies in te winnen alvorens 
haarkleurstoffen te gebruiken. Indien tijdens het kleuren de volgende 
reacties optreden: irritaties, branderig gevoel en/of rode huid, rood-
heid die zich snel uitbreidt, duizeligheid of een slap gevoel, kortade-
migheid en/of opzetten van de ogen of het gezicht, spoel het haar dan 
onmiddellijk uit en staak het gebruik van het product, aangezien dit 
een voorbode kan zijn van een ernstigere reactie. Raad de klant aan 
medisch advies in te winnen alvorens het haar opnieuw te kleuren. 
Indien zich na het kleuren of in de daaropvolgende dagen problemen 
voordoen, zoals een jeukende of rode (hoofd)huid, opzwellen van de 
ogen of het gezicht, blaasjes en/of exsudatief eczeem van de (hoofd)
huid, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. Buiten bereik van kinderen 
houden.

 SAMOOCHRANNÝ PERMANENTNÍ BARVICÍ KRÉM (barva 1+1,5; 
superzesvětlující 1+2) - s 1 % aminokyselin (Amino Concentré) a 
slunečnice roční, které chrání vlasy a zvýrazňují jejich barvu.
• 100% pokrytí bílých vlasů • Výborná stálost barvy • Vysoká kosme-
tičnost • Vysoká intenzita a hloubka odlesku • Živá a brilantní barva, 
vysoký jas • Maximální rozčesatelnost • Extrémní hebkost • Šetrné k 

traitement spécifique MEDAVITA.
Cheveux blancs En présence de peu de cheveux blancs, ajouter 1/4 de 
crème colorante Luxviva 9 ou 9 Cool à la nuance super-éclaircissante 
choisie, sans augmenter la quantité d’émulsion oxydante.
Attention - Les super-éclaircissants Luxviva ne sont pas conçus pour 
couvrir les cheveux blancs, au contraire l’effet est celui d’une transpa-
rence naturelle.
REFLETS COUVRANTS
Les reflets couvrants sont des nuances qui offrent une intensité de re-
flet et une excellente couverture des cheveux blancs.
Nous conseillons de les utiliser sur des bases avec au maximum 70 % 
de cheveux blancs.
Si l’on souhaite augmenter la couverture ou moduler l’intensité du re-
flet, en présence d’un pourcentage de cheveux blancs supérieur à 70 
%, il est conseillé d’ajouter 1/3 de la base naturelle correspondant à la 
hauteur de ton choisie (choix possible entre les séries : N, NW, NC, NM).
Exemple : 90 % de cheveux blancs : mélange couleur 5.66 40 g + 5N 20 g
En cas de cheveux blancs difficiles ou pour une couverture plus pro-
fonde et intense, nous conseillons de choisir une hauteur de ton plus 
foncée par rapport à la nuance naturelle de référence (N-NW-NC-NM).
Exemple : 90 % de cheveux blancs difficiles : 5.66 40 g + 4N 20 g
N.B. : les rapports du mélange entre les couleurs peuvent varier égale-
ment en fonction de la structure, de la couleur de départ et du pour-
centage de cheveux blancs.
En outre, la série des couleurs naturelles (N_NW_NC_NM) doit être 
choisie en fonction de la couleur finale désirée en tenant compte des 
lois de la colorimétrie.

ATTENTION : EN CAS D’UTILISATION D’UNE COULEUR NATURELLE 
(N-NW-NC-NM) EN MÉLANGE POUR LA COUVERTURE, CHOISISSANT 
UNE PLUS GRANDE QUANTITÉ DE BASE OU UNE COULEUR PLUS FON-
CÉE PAR RAPPORT À CELLE QUE NOUS CONSEILLONS, LE RÉSULTAT SERA 
UNE PLUS GRANDE COUVERTURE ET UNE COULEUR FINALE PLUS PRO-
FONDE/FONCÉE.

 RECOMMANDATIONS : RÉSERVÉ AUX PROFESSIONNELS. Les colo-
rants capillaires peuvent provoquer des réactions allergiques sévères. 
Éviter tout contact avec les yeux. Rincer immédiatement les yeux si le 
produit entre en contact avec ceux-ci. 
Ne pas employer pour la coloration des cils et des sourcils. Porter des 
gants appropriés. Ce produit n’est pas destiné à être utilisé sur les per-
sonnes de moins de seize ans. Les tatouages temporaires noirs à base 
de henné peuvent augmenter le risque d’allergie. Le produit ne doit 
être utilisé en aucun cas : • en présence d’une réaction cutanée sur le 
visage ou si le cuir chevelu est sensible, irrité ou abîmé • en cas de réac-
tions dans le passé après une coloration des cheveux • en cas de réac-
tions dans le passé après un tatouage temporaire noir à base de henné. 
Dans ces cas, il est conseillé de consulter un médecin avant toute 
utilisation de colorant pour cheveux. Si les réactions suivantes se pro-
duisent pendant la coloration : Irritations ou brûlures et/ou rougeurs, 
rougeurs de la peau s’étendant rapidement, vertiges ou sensation de 
faiblesse, essoufflement et/ou gonflement des yeux ou du visage, rin-
cer immédiatement les cheveux et cesser d’utiliser le produit car cela 
peut indiquer la possibilité d’une réaction plus grave. Conseillez à la 
cliente de consulter un médecin avant de recolorer ses cheveux. Si des 
problèmes tels que des démangeaisons de la peau ou du cuir chevelu, 
des rougeurs de la peau ou du cuir chevelu, un gonflement des yeux 
ou du visage, des cloques et/ou un eczéma exsudatif de la peau ou 
du cuir chevelu apparaissent après la coloration ou dans les jours qui 
suivent, consulter immédiatement un médecin. Tenir hors de portée 
des enfants.

 CREME COLORANTE PERMANENTE AUTOPROTETOR  (cor 1+1,5; 
superclarificantes 1+2) - Com 1% de aminoácidos (Amino Concentré) 
e Helianthus annuus, que protegem os cabelos, exaltando a sua cor. 
• Cobertura 100% dos cabelos brancos • Ótima duração da cor no tem-
po • Altíssima cosmeticidade• Elevada intensidade e profundidade do 
reflexo • Cor viva e brilhante, com a máxima luminosidade • Máxima fa-
cilidade de pentear • Maciez extrema • Delicada na pele e nos cabelos • 
Pigmentos puríssimos por oxidação • Clareamento de até 3 tons para a 
cor - até 4/5 tons para os superclarificantes • Máxima fidelidade à carta 
de cores • Fácil de enxaguar • Ótima aderência da mistura.
MODO DE USO - ESCOLHA DA NUANCE E DO OXIDANTE*
• O bom resultado de uma coloração depende de um diagnóstico preli-
minar exato • A escolha da nuance e o oxidante depende do resultado 
final que se deseja obter
DIAGNÓSTICO DA COR
A escolha da nuance depende:
• da base natural • da percentual de cabelos brancos • do resultado 
final desejado.
Escolha do creme oxidante* 
Emulsão oxidante Luxviva 10 volumes (3% peróxido) – ideal para de-
positar a cor/reflexante e tonalizar os cabelos coloridos. Emulsão oxi-
dante Luxviva 20 volumes (6% peróxido) – ideal para clarear de 1 a 
2 tons e cobrir perfeitamente os cabelos brancos. Emulsão oxidante 
Luxviva 30 volumes (9% peróxido) – ideal para clarear de 2 a 3 tons. 
Emulsão oxidante Luxviva 40 volumes (12% peróxido) – ideal para 
clarear de 4 a 5 tons com as nuances superclarificantes Luxviva.
APLICAÇÃO - Preparação da mistura (1+1,5)
• Misturar nun recipiente não metálico uma parte de creme colorante 
Luxviva e uma parte e meia de Emulsão oxidante Luxviva de 10, 20, 30 
ou 40 volumes. • Misturar delicadamente até obter um creme com uma 
consistência suave. • Usar as luvas e proceder com a aplicação.
Aplicação • Aplicar sempre nos cabelos secos e não lavados. • Dividir 
os cabelos em pequenas madeixas e aplicar o produto em quantidade 
suficiente distribuindo-o uniformemente.
• Iniciar a aplicação nas zonas onde há mais cabelos brancos. Deixar 
atuar por 30-35 minutos.

PRIMEIRA APLICAÇÃO

Aplicar nos comprimentos e nas pontas. Aguardar 15 minutos, e após 
ter eliminado o excesso de produto aplicado precedentemente, prepa-
rar novamente o produto e aplicar nas raízes, nos comprimentos e nas 
pontas.  Deixar em repouso por 30/35 minutos.

APLICAÇÕES SUCESSIVAS
Cabelos pouco sensibilizados e pouco desbotados
RAÍZES: Deixar em repouso por 25/30 minutos.
COMPRIMENTOS E PONTAS: Deixar em repouso por 5/10 minutos.

Cabelos mediamente sensibilizados e/ou desbotados
RAÍZES: Deixar em repouso por 20/25 minutos.
COMPRIMENTOS E PONTAS: Deixar em repouso por 10/15 minutos.

Cabelos sensibilizados, muito desbotados Aplicar nas raízes, compri-
mentos e pontas - Deixar em repouso por 30/35 minutos.

TRATAMENTO FINAL: depois do tempo de repouso, enxaguar delica-
damente os cabelos com água morna e proceder com o Shampoo Me-
davida escolhido.
COBERTURA DOS CABELOS BRANCOS
Iniciar a aplicação nas zonas onde há mais cabelos brancos.
PREPARAÇÃO DA MISTURA
Regra geral Caso deseje obter um efeito de cobertura profunda e to-
tal,  é POSSÍVEL ESCOLHER ENTRE AS SEGUINTES FAMÍLIAS DE CORES 
NATURAIS:
N - NATURAL
NW -NATURAL WARM
NC -NATURAL COOL
NM -NATURAL MATE
PARA RESPONDER ÀS DIVERSAS EXIGÊNCIAS CROMÁTICAS, APLICAN-
DO-AS DIRETAMENTE SOBRE OS CABELOS BRANCOS.
Nuances quentes No caso em que o resultado final desejado seja uma 
nuance quente, Luxviva recomenda misturar o reflexo escolhido com 
as bases natural N ou natural warm NW, para obter uma cobertura dos 
cabelos brancos quente e macia.
Nuances frias Se a nuance desejada é uma cor fria, Luxviva recomenda 

pokožce a vlasům • Čisté pigmenty aktivované oxidací • Zesvětlení až 
o 3 tóny u barvy, až o 4-5 tónů u superzesvětlujících přípravků • Věrně 
odpovídá vzorníku barev • Snadné oplachování • Výborná přilnavost 
směsi.
NÁVOD K POUŽITÍ - VOLBA ODSTÍNU A OXIDAČNÍHO ČINIDLA*
• Úspěch barvení závisí na přesnosti předběžné diagnózy • Volba odstí-
nu a oxidačního činidla vyplývá z toho, jakého výsledku chcete dosáh-
nout
DIAGNÓZA BARVY
Volba odstínu závisí na: 
• původním přírodním odstínu • procentuálním podílu bílých vlasů  • 
výsledku, kterého chcete dosáhnout.
Volba oxidačního krému* 
Oxidační emulze Luxviva 10 vol. (3% peroxid) – ideální pro nanesení 
barvy/odlesku a tónování barvených vlasů. Oxidační emulze Luxviva 
20 vol. (6% peroxid) – ideální pro zesvětlení o 1 až 2 tóny a dokonalé 
pokrytí bílých vlasů. Oxidační emulze Luxviva 30 vol. (9% peroxid) – 
ideální pro zesvětlení o 2 až 3 tóny. Oxidační emulze Luxviva 40 vol. 
(12% peroxid) – ideální pro zesvětlení o 4 až 5 tónů.
APLIKACE - Příprava směsi (1+1,5) • V nekovové nádobě smíchejte 
jeden díl barvicího krému Luxviva a jeden a půl dílu oxidační emulze 
Luxviva 10, 20, 30 nebo 40 Vol. • Zlehka míchejte, dokud nezískáte krém 
měkké konzistence. • Navlečte si rukavice a krém nanášejte.
Aplikace • Nanášejte vždy na suché nemyté vlasy. • Rozdělte vlasy na 
malé pramínky, naneste dostatečné množství přípravku a rovnoměrně 
ho rozetřete. • Začněte nanášet na oblasti, kde se nachází nejvíce bílých 
vlasů. Nechte působit 30-35 minut.

PRVNÍ APLIKACE

Naneste na délky a konečky vlasů. Počkejte 15 minut a po odstranění 
zbytku krému, který jste předtím aplikovali, znovu připravte směs 
a aplikujte ji ke kořínkům, na délky a konečky. Nechte působit 30-35 
minut.

NÁSLEDNÉ APLIKACE
Málo citlivé a málo vybledlé vlasy
KOŘÍNKY: Nechte působit 25-30 minut.
DÉLKY A KONEČKY: Nechte působit 5-10 minut.

Středně citlivé a/nebo vybledlé vlasy
KOŘÍNKY: Nechte působit 20-25 minut.
DÉLKY A KONEČKY: Nechte působit 10-15 minut.

Citlivé vlasy, velmi vybledlé. 
Aplikujte ke kořínkům, na délky a konečky vlasů - Nechte působit 30-
35 minut.

ZÁVĚREČNÉ OŠETŘENÍ: Po uplynutí doby působení vlasy jemně 
opláchněte vlažnou vodou a umyjte zvoleným šamponem Medavita. 
KRYTÍ BÍLÝCH VLASŮ
Začněte aplikací na oblasti, kde se nachází nejvíce bílých vlasů.
PŘÍPRAVA SMĚSI
Obecné pravidlo Pokud si přejete dosáhnout hlubokého a celkového 
krycího efektu, MŮŽETE SI VYBRAT Z NÁSLEDUJÍCÍCH SKUPIN PŘÍROD-
NÍCH BAREV:
N - NATURAL
NW -NATURAL WARM
NC -NATURAL COOL
NM -NATURAL MATTE
PRO SPLNĚNÍ RŮZNÝCH POŽADAVKŮ NA BARVU, A APLIKOVAT JE PŘÍMO 
NA BÍLÉ VLASY.
Teplé odstíny Pokud je požadovaným konečným výsledkem teplý 
odstín, doporučuje Luxviva smíchat vybraný odlesk se základy přírod-
ními N nebo přírodními teplými (natural warm), pro dosažení teplého a 
jemného pokrytí bílých vlasů.
Studené odstíny Je-li požadovaným odstínem studená barva, dopo-
ručuje Luxviva smíchat vybraný odlesk s řadou natural cool nebo na-
tural matte.
Obtížné a odolné bílé vlasy 
V případě obtížných a odolných bílých vlasů se doporučují následující 
postupy:
- PRO PŘÍRODNÍ POKRYTÍ použijte řadu Natural matte ČISTOU.
- PRO POKRYTÍ S ODLESKEM ZVOLTE PŘÍSLUŠNÝ PŘÍRODNÍ ODSTÍN 
(N-NC-NW-NM) O JEDEN TÓN TMAVŠÍ. 
NAPŘÍKLAD 90 % OBTÍŽNÝCH BÍLÝCH VLASŮ - SMĚS BARVY 6.3 30 G + 
5N 30 G
Podle procentuálního podílu bílých vlasů smíchejte reflexovaný odstín 
se čtvrtinou nebo polovinou základu NATURAL, NATURAL WARM, NA-
TURAL COOL, NATURAL MATTE.
SUPERZESVĚTLUJÍCÍ
Zesvětlují přírodní vlasy.
Poměr ředění: 1+2 s oxidační emulzí 40 vol.
Doba působení: 45 minut pro odrosty u kořínků.
První aplikace Naneste zvolený superzesvětlující odstín na délky a 
konečky a nechte působit přibližně 20 minut.
Znovu připravte přípravek a po odstranění zbytku dříve naneseného 
přípravku aplikujte na kořínky, délky a konečky; nechte působit 45 
minut. Emulgujte, opláchněte a vlasy umyjte specifickým ošetřujícím 
přípravkem MEDAVITA.
Bílé vlasy Pokud je bílých vlasů málo, přidejte ke zvolenému su-
perzesvětlujícímu odstínu 1/4 barvícího krému Luxviva 9 nebo 9 cool, 
aniž byste zvyšovali množství oxidační emulze.
Pozor  Superzesvětlující přípravky Luxviva nejsou určeny k pokrytí bílých 
vlasů, naopak jejich účinkem je přirozená průhlednost.
KRYCÍ ODLESKY
Krycí odlesky jsou odstíny, které nabízejí intenzivní odlesk a výborné 
krytí bílých vlasů.
Doporučujeme je používat na podkladech s maximálně 70% podílem 
bílých vlasů.
Pokud si přejete zesílit krytí nebo upravit intenzitu odlesku při přítom-
nosti více než 70 % bílých vlasů, doporučujeme přidat 1/3 přírodního 
základu odpovídajícího zvolené výšce tónu (lze vybrat z řad: N, NW, NC, 
NM).
Příklad: 90 % bílých vlasů: směs barva 5.66 40 g + 5N 20 g
V případě obtížných bílých vlasů nebo pro hlubší a intenzivnější krytí 
doporučujeme zvolit výšku tónu tmavší než přírodní referenční odstín 
(N-NW-NC-NM).
Příklad: 90 % obtížných bílých vlasů: 5.66 40 g + 4N 20 g
POZNÁMKA: směsné poměry mezi barvami se mohou lišit také v 
závislosti na struktuře, výchozí barvě a procentu bílých vlasů.
Kromě toho je třeba zvolit řadu přírodních barev (N_NW_NC_NM) 
podle požadované výsledné barvy s ohledem na zákony kolorimetrie.

POZOR: PŘI POUŽITÍ PŘÍRODNÍHO ODSTÍNU (N-NW-NC-NM) VE SMĚ-
SI URČENÉ NA KRYTÍ SE VOLBOU VĚTŠÍHO MNOŽSTVÍ ZÁKLADU NEBO 
TMAVŠÍ BARVY, NEŽ JE DOPORUČENO, DOSÁHNE VĚTŠÍHO KRYTÍ A 
SYTĚJŠÍ/TMAVŠÍ VÝSLEDNÉ BARVY.

 UPOZORNĚNÍ: POUZE PRO PROFESIONÁLNÍ POUŽITÍ. Barvy na vlasy 
mohou způsobit závažné alergické reakce.
Zamezte styku s očima. Při zasažení očí okamžitě důkladně vypláchněte 
vodou.
Nepoužívejte k barvení řas a obočí. Používejte vhodné rukavice. Tento 
výrobek není určen k použití u osob mladších 16 let. Dočasné tetování 
černou hennou může zvýšit riziko alergie. Výrobek by se neměl v žád-
ném případě používat: • Pokud se na obličeji objeví kožní reakce nebo 
je-li pokožka hlavy citlivá, podrážděná nebo poškozená. • Pokud se po 
barvení vlasů vyskytly reakce • Pokud se v minulosti vyskytly reakce po 
dočasném tetování černou hennou. 
V těchto případech se doporučuje poradit se s lékařem před použitím 
jakékoli barvy na vlasy. Pokud se během barvení objeví následující 
reakce: podráždění nebo pálení a/nebo zarudnutí, rychle se šířící zarud-
nutí kůže, závrať nebo pocit slabosti, dušnost a/nebo otok očí či obliče-
je, okamžitě vlasy opláchněte a přestaňte výrobek používat, protože to 
může znamenat možný nástup závažnější reakce. Doporučte klientce, 
aby se před dalším barvením vlasů poradila s lékařem. Pokud se po bar-
vení nebo v následujících dnech objeví problémy, jako je svědění kůže 

misturar o reflexo 
escolhido com a série natural cool NC ou natural mate NM.
Cabelos brancos difíceis e resistentes 
No caso de cabelos brancos difíceis e resistente, recomendamos as se-
guintes modalidades:
- PARA UMA COBERTURA NATURAL, usar a série Natural mate PURA.
- PARA COBERTURA COM REFLEXOS, ESCOLHER A NUANCE MAIS NA-
TURAL DE REFERÊNCIA (N-NC-NW-NM) DE UMA TONALIDADE MAIS 
ESCURA.
EXEMPLO 90%DE CABELOS BRANCOS DIFÍCEIS, MISTURA COR 6.3 30 g 
+ 5N 30 g
Conforme a percentual de cabelos brancos, misturar a nuance reflexada 
com um quarto ou metade da base NATURAL, NATURAL WARM, NATU-
RAL COOL, NATURAL MATE.
SUPERFLARIFICANTES
Clareiam os cabelos naturais.
Proporção de diluição: 1+2 com Emulsão oxidante 40 vol.
Tempo de atuação: 45 min para retoque nas raízes. 
Primeira aplicação. Aplicar nos comprimentos e nas pontas a nuance 
de superclarificante escolhida e deixar atuar por aproximadamente 20 
min.
Preparar novamente o produto e, após ter eliminado o excesso do pro-
duto aplicado precedentemente, aplicar nas raízes, nos comprimentos 
e nas pontas; deixar atuar por 45 min. Emulsionar, enxaguar e lavar os 
cabelos com o tratamento específico MEDAVITA.
Cabelos brancos No caso de poucos cabelos brancos, acrescentar 1/4 
de creme colorante Luxviva 9 ou 9 cool à nuance superclarificante es-
colhida, sem aumentar a quantidade de emulsão oxidante.
Atenção. Os superclarificantes Luxviva não foram formulados para co-
brir os cabelos brancos, ao contrário, o efeito è o de uma transparência 
natural.
REFLEXOS COM PODER DE COBERTURA
Os reflexos com poder de cobertura são nuances que oferecem reflexos 
intensos e uma excelente cobertura dos cabelos brancos.
Recomenda-se o uso em cabelos com uma presença máxima de 70% 
de cabelos brancos.
Se desejar amplificar a cobertura ou modular a intensidade do reflexo, 
em presença de uma porcentagem superior ao 70% de cabelos brancos, 
recomendamos acrescentar 1/3 da base natural correspondente à altu-
ra de tom escolhida (possível escolha entre as séries:  N, NW, NC, NM).
Exemplo: 90% de cabelos brancos: mistura cor 5.66 40 g + 5N 20 g
No caso de cabelos brancos difíceis ou para uma cobertura mais pro-
funda e intensa recomenda-se escolher uma altura de tom mais escura 
respeito à nuance natural de referência (N-NW-NC-NM).
Exemplo: 90% cabelos brancos difíceis: 5.66 40 g + 4N 20 g
OBS.: as proporções da mistura entre as cores podem varia também 
conforme a estrutura, a cor inicial e a porcentagem de cabelos brancos.
Além disso, a série de naturais (N_NW_NC_NM) deve ser escolhida de 
acordo com a cor final desejada, considerando as leis da colorimetria.

ATENÇÃO: NO CASO DE USO DE UMA NUANCE NATURAL (N-NW-NC-
NM) MISTURADA PARA COBERTURA, ESCOLHENDO UMA QUANTIDADE 
SUPERIOR DE BASE OU UMA COR MAIS ESCURA RESPEOTO À QUANTO 
RECOMENDADO, OBTEREMOS UMA MELHOR COBERTURA DOS CABE-
LOS E UMA COR FINAL MAIS PROFUNDA/ESCURA.

 ADVERTÊNCIAS: APENAS PARA USO PROFISSIONAL. Os colorantes 
para cabelos podem provocar graves reações alérgicas.
Evitar o contato com os olhos. Enxaguar imediatamente se o produto 
entrar em contacto com os olhos.
Não utilizar na coloração de pestanas ou sobrancelhas. Usar luvas des-
cartáveis. Este produto não se destina a ser utilizado em menores de 
16 anos. As tatuagens temporárias de “hena negra” podem aumentar 
o risco de alergias. O produto não deveria ser utilizado em nenhum 
caso se: • Tiver uma erupção cutânea na face ou apresentar o couro 
cabeludo sensível, irritado ou danificado. • Já tiver tido alguma reação 
depois de pintar o cabelo. • Já tiver tido alguma reação a uma tatuagem 
temporária de “hena negra”.
Nesses caso é aconselhável consultar um médico antes de utilizar 
qualquer produto colorante para cabelos. Se ocorrerem as seguintes 
reações durante a coloração: irritação ou ardor e/ou vermelhidão, 
vermelhidão cutânea de rápida propagação, tonturas ou sensação de 
fraqueza, falta de ar e/ou inchaço dos olhos ou do rosto, enxaguar ime-
diatamente o cabelo e interromper o uso do produto, pois isto pode 
indicar a possibilidade de uma reação mais severa. Aconselhar a cliente 
a consultar um médico antes de pintar novamente o cabelo. Se proble-
mas como prurido na pele ou no couro cabeludo, vermelhidão da pele 
ou do couro cabeludo, inchaço dos olhos ou rosto, bolhas e/ou eczema 
exsudativo da pele ou do couro cabeludo ocorrerem após a coloração 
ou nos dias seguintes, consultar imediatamente um médico. Manter 
fora do alcance das crianças. 

 SELBSTSCHÜTZENDE PERMANENTE COLORATIONSCREME (Farbe 
1+1,5; Superaufheller 1+2) – mit 1  % Aminosäuren (Amino Concen-
tré) und Helianthus annuus, die das Haar schützen und die Farbe 
hervorheben.
• 100 % Grauhaarabdeckung • Langanhaltende Farbergebnisse • 
Hochwertige kosmetische Pflegekraft • Besonders intensive und tiefe 
Reflexe • Lebendige und brillante Farbe mit maximaler Leuchtkraft 
• Ausgesprochen gute Kämmbarkeit • Extreme Geschmeidigkeit • 
Schonend für Kopfhaut und Haar • Hochreine Oxidationspigmente • 
Aufhellung bis zu 3 Tonhöhen mit der Farbe – bis zu 4/5 Tonhöhen mit 
den Superaufhellern • 100  % farbkartentreue Ergebnisse • Einfaches 
Ausspülen • Ausgezeichnete Haftung der Farbmischung.
ANWENDUNG – AUSWAHL DER NUANCE UND DES OXIDATIONSMIT-
TELS*
• Das Ergebnis einer Coloration hängt von der Genauigkeit der vorange-
henden Analyse ab • Die Auswahl der Nuance und des Oxidationsmit-
tels hängt vom gewünschten Ergebnis ab
FARBANALYSE
Die Auswahl der Nuance hängt ab von:
• der natürlichen Ausgangsfarbe • dem Grauanteil • dem gewünschten 
Endergebnis.
Auswahl der Oxidationsemulsion* 
Oxidationsemulsion Luxviva 10  Volumen (3  % Peroxid) – ideal zur 
Einlagerung der Farbe/Nuancierung und zum Tönen von coloriertem 
Haar. Oxidationsemulsion Luxviva 20 Volumen (6 % Peroxid) – ideal 
zur Aufhellung um 1 bis 2 Tonhöhen und zur perfekten Grauabdeckung. 
Oxidationsemulsion Luxviva 30  Volumen (9  % Peroxid) – ideal zur 
Aufhellung um 2 bis 3 Tonhöhen. Oxidationsemulsion Luxviva 40 Volu-
men (12 % Peroxid) – ideal zur Aufhellung um 4 bis 5 Tonhöhen mit den 
Superaufheller-Nuancen Luxviva.
FARBAUFTRAG – Zubereitung der Farbmischung (1+1,5)
• In einem nicht metallischen Behälter einen Teil Colorationscreme 
Luxviva und eineinhalb Teile Oxidationsemulsion Luxviva 10, 20, 30 
oder 40 Volumen mischen. • Vorsichtig vermischen, bis man eine 
geschmeidige Creme erhält. • Handschuhe anziehen und das Produkt 
auftragen.
Farbauftrag • Stets auf das trockene, nicht gewaschene Haar auftragen. 
• Das Haar in kleine Partien unterteilen und das Produkt in ausreichen-
der Menge auftragen und gleichmäßig verteilen. • Den Auftrag in den 
Bereichen mit höherem Grauanteil beginnen. Einwirkzeit 30–35  Mi-
nuten.

ERSTANWENDUNG

Auf Längen und Spitzen auftragen. 15 Minuten einwirken lassen und, 
nachdem der Überschuss des zuvor aufgetragenen Produkts abgenom-
men wurde, neues Produkt vorbereiten und auf Ansätze, Längen und 
Spitzen auftragen. Einwirkzeit 30–35 Minuten.

NACHFOLGENDE ANWENDUNGEN
Wenig strapaziertes und nicht stark verblasstes Haar
ANSÄTZE: Einwirkzeit 25–30 Minuten.
LÄNGEN UND SPITZEN: Einwirkzeit 5–10 Minuten.

Mittelstark strapaziertes und/oder verblasstes Haar
ANSÄTZE: Einwirkzeit 20–25 Minuten.
LÄNGEN UND SPITZEN: Einwirkzeit 10–15 Minuten.



Ψυχρές αποχρώσεις Αν η επιθυμητή απόχρωση είναι ένα ψυχρό 
χρώμα, η βαφή Luxviva συμβουλεύει την ανάμιξη της επιλεγόμενης 
ανταύγειας με τη σειρά natural cool ή natural matte. 
Δύσκολα και ανθεκτικά λευκά μαλλιά 
Σε περίπτωση δύσκολων και ανθεκτικών λευκών μαλλιών, συνιστώνται 
οι ακόλουθοι τρόποι:
- ΓΙΑ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ, χρησιμοποιήστε τη σειρά Natural matte ΑΜΙΓΩΣ.
- ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΜΕ ΑΝΤΑΥΓΕΙΑ, ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΠΟΧΡΩΣΗ 
ΑΝΑΦΟΡΑΣ (N-NC-NW-NM) ΣΕ ΕΝΑΝ ΠΙΟ ΣΚΟΥΡΟ ΤΟΝΟ.
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 90% ΔΥΣΚΟΛΑ ΛΕΥΚΑ ΜΑΛΛΙΑ, ΑΝΑΜΙΞΗ ΒΑΦΗΣ 6.3 
30GR + 5N 30GR
Ανάλογα με το ποσοστό λευκών μαλλιών, αναμίξτε την απόχρωση 
ανταύγειας με ένα τέταρτο ή το μισό της βάσης NATURAL, NATURAL 
WARM, NATURAL COOL, NATURAL MATTE.
ΕΝΤΟΝΑ ΞΑΝΟΙΚΤΙΚΑ
Ξανοίγουν τα φυσικά μαλλιά.
Αναλογία αραίωσης: 1+2 με Οξειδωτικό γαλάκτωμα 40 vol.
Χρόνος αναμονής: 45 λεπτά για επαναληπτική εφαρμογή ρίζας.
Πρώτη εφαρμογή Εφαρμόστε σε μήκος και άκρες την έντονα 
ξανοικτική απόχρωση που επιλέξατε και αφήστε σε αναμονή για 
περίπου 20 λεπτά.
Ετοιμάστε και πάλι το προϊόν και, αφού αφαιρέσετε το πλεόνασμα από 
την εφαρμογή που κάνατε προηγουμένως, εφαρμόστε σε ρίζες, μήκος 
και άκρες∙ αφήστε να ενεργήσει 46 λεπτά. Γαλακτωματοποιήστε, 
ξεβγάλτε και καθαρίστε με την ειδική περιποίηση MEDAVITA.
Λευκά μαλλιά Σε περίπτωση που υπάρχουν λίγα λευκά μαλλιά, 
προσθέστε 1/4 κρέμας βαφής Luxviva 9 ή 9 cool στην έντονα 
ξανοικτική απόχρωση που επιλέξατε, χωρίς να αυξήσετε την ποσότητα 
οξειδωτικού γαλακτώματος.
Προσοχή Τα έντονα ξανοικτικά Luxviva δεν γεννιούνται για την κάλυψη 
των λευκών μαλλιών, αντίθετα έχουν ως αποτέλεσμα μια φυσική 
διαφάνεια.
ΚΑΛΥΠΤΙΚΕΣ ΑΝΤΑΥΓΕΙΕΣ
Οι καλυπτικές ανταύγειες είναι αποχρώσεις που προσφέρουν ένταση 
στην ανταύγεια και άριστη κάλυψη των λευκών μαλλιών.
Συνιστάται η χρήση τους στις βάσεις με παρουσία το ανώτερο 70% 
λευκών μαλλιών.
Εφόσον επιθυμείτε να διευρύνετε την κάλυψη ή να μεταβάλετε την 
ένταση της ανταύγειας, με παρουσία λευκών μαλλιών σε % άνω του 70 
%, συνιστάται να προσθέσετε 1/3 της φυσικής βάσης που αντιστοιχεί 
στο ύψος του τόνου που έχετε επιλέξει (Δυνατότητα επιλογής από τις 
σειρές: N, NW, NC, NM).
Παράδειγμα: 90% λευκά μαλλιά: ανάμιξη βαφής 5.66 40gr + 5N 20gr
Σε περίπτωση δύσκολων λευκών μαλλιών ή για πιο βαθιά και έντονη 
κάλυψη συνιστάται να επιλέξετε πιο σκούρο ύψος τόνου σε σχέση με 
τη φυσική απόχρωση αναφοράς  (N-NW-NC-NM).
Παράδειγμα: 90% δύσκολα λευκά μαλλιά: 5.66 40gr + 4N 20gr
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: οι αναλογίες της ανάμιξης μεταξύ των χρωμάτων, μπορεί 
να είναι διαφορετικές ανάλογα και με τη δομή, το χρώμα εκκίνησης και 
το ποσοστό λευκών μαλλιών.
Επίσης, η σειρά των φυσικών (N_NW_NC_NM) μπορεί να επιλεγεί 
ανάλογα με το τελικό επιθυμητό χρώμα λαμβάνοντας υπόψη τους 
νόμους της χρωμομετρίας.

ΠΡΟΣΟΧΗ: ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΕΝΟΣ ΦΥΣΙΚΟΥ (N-NW-NC-NM) 
ΣΕ ΑΝΑΜΙΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ, ΕΠΙΛΕΓΟΝΤΑΣ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΒΑΣΗΣ Ή ΕΝΑ πιο ΣΚΟΥΡΟ ΧΡΩΜΑ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ 
ΣΥΝΙΣΤΩΜΕΝΟ, ΘΑ ΠΕΤΥΧΟΥΜΕ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΚΑΛΥΨΗ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΟ 
ΧΡΩΜΑ πιο ΒΑΘΥ/ΣΚΟΥΡΟ.

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ. Οι βαφές 
μαλλιών μπορούν να προκαλέσουν σοβαρές αλλεργικές αντιδράσεις.
Αποφεύγετε την επαφή με τα μάτια. Ξεπλύνετε αμέσως τα μάτια, αν 
έλθουν σε επαφή με το προϊόν.
Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν για τη βαφή φρυδιών και βλεφαρίδων. 
Φορέστε κατάλληλα γάντια. Το προϊόν αυτό δεν προορίζεται για χρήση 
σε άτομα ηλικίας κάτω των 16 ετών. Τα προσωρινά τατουάζ με μαύρη 
χένα μπορούν να αυξήσουν τον κίνδυνο αλλεργίας. Το προϊόν δεν 
πρέπει να χρησιμοποιηθεί σε καμία περίπτωση: • Εάν έχετε εξάνθημα 
στο πρόσωπο ή ευαίσθητο, ερεθισμένο ή πάσχον τριχωτό της κεφαλής 
•  Εάν είχατε ποτέ οποιαδήποτε αντίδραση μετά το βάψιμο των 
μαλλιών • Εάν έχετε παρατηρήσει αντίδραση σε προσωρινό τατουάζ 
μαύρης χένας στο παρελθόν.
Σ’ αυτές τις περιπτώσεις συνιστάται να ζητήσετε ιατρική συμβουλή 
πριν χρησιμοποιήσετε οποιαδήποτε βαφή μαλλιών. Εάν κατά την 
διάρκεια της βαφής παρουσιαστούν οι παρακάτω αντιδράσεις: 
ερεθισμοί ή τσούξιμο και/ή ερυθρότητες, δερματικές ερυθρότητες 
που διαχέονται γρήγορα, ίλιγγοι ή αίσθηση αδυναμίας, δυσκολία 
στην αναπνοή και/ή οίδημα στα μάτια ή το πρόσωπο, ξεβγάλτε τα 
μαλλιά αμέσως και διακόψτε τη χρήση του προϊόντος καθώς αυτό 
θα μπορούσε να είναι ένδειξη να παρουσιαστεί πιθανώς πιο σοβαρή 
αντίδραση. Συστήστε στην πελάτισσα να ζητήσει ιατρική συμβουλή 
πριν βάψει και πάλι τα μαλλιά. Εάν μετά τη βαφή ή τις επόμενες 
ημέρες παρουσιαστούν προβλήματα όπως φαγούρες του δέρματος 
ή της επιδερμίδας, ερυθρότητες του δέρματος ή της επιδερμίδας, 
οίδημα στα μάτια ή το πρόσωπο, φουσκάλες και/ή εξιδρωματικό 
έκζεμα του δέρματος ή της επιδερμίδας, σ’ αυτές τις περιπτώσεις 
ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή. Φυλάξτε το μακριά από παιδιά.

 ПЕРМАНЕНТНАЯ КРЕМ-КРАСКА С АВТОЗАЩИТОЙ 
(окрашивание 1+1,5; суперосветлители 1+2) – В составе 1% 
аминокислот (Amino Concentré) и Helianthus annuus, которые 
защищают волосы и делают окрашивание насыщенным.
• Закрашивание седины 100% • Превосходная стойкость • 
Отличные косметические характеристики • Повышенная 
насыщенность и глубина оттенка • Живой и сияющий цвет, 
максимальный блеск • Максимально легкое расчесывание • 
Непревзойденная мягкость • Бережное отношение к коже головы 
и волосам • Чистейшие окисляемые пигменты • Осветление до 3 
уровней за одно окрашивание – до 4–5 уровней при использовании 
суперосветлителей • Максимальное соответствие результата 
палитре • Легкое смывание • Отличное распределение смеси по 
поверхности.
ПРИМЕНЕНИЕ: ВЫБОР КРАСКИ И ОКИСЛИТЕЛЯ*
• Результат окрашивания зависит от точности предварительной 
оценки волос • Выбор краски и окислителя зависит от желаемого 
результата.
ОЦЕНКА ЦВЕТА
Выбор краски зависит от нескольких факторов:
• натуральной базы • процента седины • желаемого конечного 
результата.
Выбор крема-окислителя* 
Окислительная эмульсия Luxviva 10 vol. (3%) идеально подходит 
для проникновения основного тона/оттенка и тонирования 
окрашенных волос. Окислительная эмульсия Luxviva 20 vol. 
(6%) идеально подходит для осветления на 1-2 тона и позволяет 
полностью скрыть седину. Окислительная эмульсия Luxvi-
va 30 vol. (9%) идеально подходит для осветления на 2-3 тона. 
Окислительная эмульсия Luxviva 40 vol. (12%) идеально подходит 
для осветления на 4-5 тонов с помощью суперосветлителей Luxviva.
НАНЕСЕНИЕ – Приготовление смеси (1+1,5) • Смешать в 
неметаллической емкости одну часть крем-краски Luxviva 
и полторы части окислительной эмульсии 10, 20, 30 или 40 
vol. • Аккуратно перемешать до получения крема с мягкой 
консистенцией. • Надеть перчатки и нанести краску.
Применение • Смесь наносить только на сухие несвежие волосы. 
• Разделить волосы на тонкие пряди и нанести продукт в 
достаточном количестве, равномерно его распределяя.
• Начинать нанесение с участков, где больше всего седины. 
Выдержать на волосах 30–35 минут.

ПОСЛЕДУЮЩИЕ ОКРАШИВАНИЯ

Нанести по длине и на кончики. Подождать 15 минут, удалить 
излишек первоначально нанесенного продукта, приготовить 
новую порцию и нанести на корни, длину и кончики. Выдержать 
на волосах 30–35 минут.

nebo vlasové pokožky, zčervenání kůže nebo vlasové pokožky, otok očí 
nebo obličeje, puchýře a/nebo exsudativní ekzémy na kůži nebo vlaso-
vé pokožce, okamžitě vyhledejte lékaře. Uchovávejte mimo dosah dětí.

 TRWAŁA KOLORYZACJA W KREMIE O DZIAŁANIU OCHRONNYM 
(Farba 1+1,5; superblondy 1+2) - zawiera 1% aminokwasów (Amino 
Concentré) i Helianthus annuus, które chronią włosy jednocześnie 
uwypuklając ich kolor.
• Pokrycie 100% siwych włosów • Długotrwały kolor • Widoczny efekt 
kosmetyczny • Intensywność i głębia refleksu • Żywy i połyskliwy ko-
lor o niezwykłym blasku • Niezwykle łatwe rozczesywanie • Aksamitna 
miękkość włosów • Delikatna dla skóry głowy i włosów • Niezwykle 
czyste pigmenty oksydacyjne • Rozjaśnienie aż do 3 tonów w przypadku 
farb i aż do 4-5 tonów w przypadku superblondów • Niezwykle wierne 
odwzorowanie palety kolorów • Proste spłukiwanie • Świetnie przyle-
gająca mieszanka.
SPOSÓB UŻYCIA - WYBÓR KOLORU I OKSYDANTU*
• Sukces koloryzacji zależy od prawidłowej diagnozy wstępnej • Wybór 
odpowiedniego koloru i oksydantu zależy od efektu jaki chcemy uzyskać
DIAGNOZA KOLORU
Na wybór koloru wpływa:
• baza naturalna • procent siwych włosów • efekt końcowy jaki chcemy 
uzyskać.
Wybór oksydantu w kremie * 
Emulsja oksydacyjna Luxviva o stężeniu 10 vol. (3% peroxide) - ideal-
na do nakładania koloru/refleksu i tonowania włosów farbowanych. 
Emulsja oksydacyjna Luxviva o stężeniu 20 vol. (6% peroxide) - ideal-
na do rozjaśniania od 1 do 2 tonów i precyzyjnego pokrywania siwych 
włosów. Emulsja oksydacyjna Luxviva o stężeniu 30 vol. (9% peroxide) 
- idealna do rozjaśniania od 2 do 3 tonów.  Emulsja oksydacyjna Luxviva 
o stężeniu 40 vol. (12% peroxide) - idealna do rozjaśniania od 4 do 5 
tonów z odcieniami superblondów Luxviva. 
NAKŁADANIE - przygotowanie mieszanki (1+1,5) • Wymieszać w nie-
metalowej miseczce jedną część farby w kremie Luxviva oraz półtorej 
części emulsji oksydacyjnej Luxviva o stężeniu 10, 20, 30 lub 40 vol. • 
Delikatnie wymieszać aż do uzyskania kremu o miękkiej konsystencji. • 
Założyć rękawiczki i przystąpić do nakładania.
Nakładanie • Produkt zawsze nakładać na suche, nieumyte włosy. • 
Podzielić włosy na małe pasemka i nakładać produkt w odpowiedniej 
ilości, równomiernie rozprowadzając go na włosach.
• Rozpocząć nakładanie od miejsc z największą ilością siwych włosów. 
Czas trzymania: 30-35 minut.

PIERWSZA APLIKACJA

Nałożyć na długości i końcówki włosów. Odczekać 15 minut, a następnie 
– po usunięciu nadmiaru produktu nałożonego wcześniej – ponownie 
przygotować produkt i nałożyć u nasady, na długości i końcówki włosów. 
Czas trzymania: 30-35 minut.

KOLEJNE APLIKACJE
Włosy o małym stopniu uwrażliwienia i mało wyblakłe.
U NASADY Czas trzymania: 25-30 minut.
DŁUGOŚCI I KOŃCÓWKI Czas trzymania: 5-10 minut.

Włosy o średnim stopniu uwrażliwienia i/lub wyblakłe.
U NASADY Czas trzymania: 20-25 minut.
DŁUGOŚCI I KOŃCÓWKI Czas trzymania: 10-15 minut.

Włosy o wysokim stopniu uwrażliwienia, bardzo wyblakłe. 
Nałożyć u nasady włosów, na długości i końcówki. Czas trzymania: 30-
35 min.

PIELĘGNACJA KOŃCOWA: po upływie wskazanego czasu delikatnie 
spłukać włosy letnią wodą i umyć je wybranym szamponem Medavita.
KRYCIE SIWYCH WŁOSÓW
Rozpocząć nakładanie od miejsc z największą ilością siwych włosów.
PRZYGOTOWANIE MIESZANKI
Ogólna zasada Jeśli chcemy uzyskać efekt głębokiego i całkowitego 
pokrycia WYBIERAMY SPOŚRÓD NASTĘPUJĄCYCH GRUP KOLORÓW 
NATURALNYCH:
N - NATURAL
NW - NATURAL WARM
NC - NATURAL COOL
NM - NATURAL MATTE
KTÓRE ODPOWIADAJĄ NA RÓŻNE WYMAGANIA CHROMATYCZNE I 
NAKŁADAMY JE BEZPOŚREDNIO NA WŁOSY SIWE.
Odcienie ciepłe Jeśli docelowo chcemy otrzymać ciepły efekt, Luxviva 
zaleca zmieszanie wybranego refleksu z bazą naturalną N lub Natural 
Warm, w celu uzyskania pokrycia siwych włosów w ciepłym i miękkim 
odcieniu.
Odcienie zimne Jeśli docelowo chcemy otrzymać zimny efekt, Luxviva 
zaleca zmieszanie wybranego refleksu 
z linią Natural Cool lub Natural Matte.
Włosy siwe trudne i odporne na koloryzację  
W przypadku włosów siwych trudnych i odpornych na koloryzację, zale-
camy następujące postępowanie:
- ABY UZYSKAĆ POKRYCIE NATURALNE, należy skorzystać z linii Natural 
Matte BEZ DODATKÓW
- ABY UZYSKAĆ POKRYCIE Z REFLEKSEM, NALEŻY WYBRAĆ REFEREN-
CYJNY ODCIEŃ NATURALNY (N-NC-NW-NM) O TON CIEMNIEJSZY 
PRZYKŁADOWO 90% WŁOSÓW SIWYCH ODPORNYCH NA KOLORY-
ZACJĘ, MIESZANKA FARBY 6.3 30GR + 5N 30GR
W zależności od procentu włosów siwych, zmieszać odcień z refleksem 
z jedną czwartą lub połową bazy NATURAL, NATURAL WARM, NATURAL 
COOL, NATURAL MATTE.
SUPERBLONDY
Rozjaśnienie włosów naturalnych.
Proporcja mieszanki: 1+2 z emulsją oksydacyjną o stężeniu 40 vol.
Czas trzymania na włosach: 45 minut dla korekty odrostu.
Pierwsza aplikacja: Nałożyć na długości i końcówki wybrany superblond 
i zostawić na włosach na około 20 minut. 
Ponownie przygotować produkt i - po usunięciu nadmiaru nałożonego 
wcześniej - nałożyć u nasady, na długości i końcówki włosów, pozos-
tawiając na włosach na kolejne 45 minut. Spienić, ponownie spłukać i 
umyć włosy wybranym szamponem MEDAVITA.
Włosy siwe  W przypadku niewielkiej ilości siwych włosów, dodać 1/4 
farby koloryzującej w kremie Luxviva 9 lub 9 cool do wybranego su-
perblondu, nie zwiększając przy tym ilości emulsji oksydacyjnej.
Uwaga  Superblondy Luxviva nie zostały stworzone z myślą o kryciu 
siwych włosów, a wręcz przeciwnie, pozwalają uzyskać efekt naturalnej 
transparentności.
REFLEKSY KRYJĄCE
Refleksy kryjące zapewniają intensywność koloru oraz idealne pokrycie 
siwych włosów.
Zaleca się używanie ich u nasady włosów w sytuacji, gdy siwe włosy 
stanowią nie więcej niż 70%.
Jeśli chcemy zwiększyć krycie lub modulować intensywność odcienia, 
w przypadku, gdy siwe włosy stanowią więcej niż 70%, zaleca się dodać 
1/3 naturalnej bazy odpowiadającej wybranej głębi koloru (Do wyboru 
z linii: N, NW, NC, NM).
Przykład: 90% siwych włosów: mieszanka 5.66 40 gr + 5N 20gr
W przypadku siwych włosów odpornych na koloryzację lub jeśli chcemy 
uzyskać głębsze i bardziej intensywne pokrycie zalecamy wybrać głębię 
koloru ciemniejszą od naturalnego koloru referencyjnego (N-NW-NC-
NM).
Przykład: 90% siwych włosów odpornych na koloryzację: 5.66 40gr + 
4N 20gr
PAMIĘTAJ: proporcja farb do użycia w mieszance może ulec zmianie 
także w zależności od struktury, koloru wyjściowego i procentu siwych 
włosów.
Ponadto, linia naturalna (N_NW_NC_NM) powinna zostać dobrana w 
oparciu o efekt końcowy, który chcemy osiągnąć, z uwzględnieniem 
zasad kolorymetrii.

UWAGA: W PRZYPADKU WYKORZYSTANIA KOLORU NATURALNEGO 
(N-NW-NC-NM) W MIESZANCE DO POKRYCIA SIWYCH WŁOSÓW, JEŚLI 
DODAMY WIĘKSZĄ ILOŚĆ BAZY LUB CIEMNIEJSZY KOLOR W STOSUNKU 

ПОСЛЕДУЮЩИЕ ОКРАШИВАНИЯ
Волосы в хорошем состоянии, слегка выгоревшие
КОРНИ: Выдержка: 25–30 минут.
ДЛИНА И КОНЧИКИ: Выдержка: 5–10 минут.

Волосы в нормальном состоянии и/или средне выгоревшие
КОРНИ: Выдержка: 20–25 минут.
ДЛИНА И КОНЧИКИ: Выдержка: 10–15 минут.

Волосы в ослабленном состоянии, сильно выгоревшие. Нанести на 
корни, длину и кончики, выдержать 30–35 минут.

ПОСЛЕДНИЙ ЭТАП: по истечении времени выдержки аккуратно 
промыть волосы теплой водой и вымыть соответствующим 
шампунем Medavita.
ЗАКРАШИВАНИЕ СЕДИНЫ
Начинать нанесение с участков, где больше всего седины.
ПРИГОТОВЛЕНИЕ СМЕСИ
Общий принцип. Если необходимо полностью и глубоко окрасить 
волосы, МОЖНО ВЫБРАТЬ ОДНУ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ КАТЕГОРИЙ 
НАТУРАЛЬНЫХ ТОНОВ:
N – НАТУРАЛЬНЫЙ
NW – НАТУРАЛЬНЫЙ ТЕПЛЫЙ
NC – НАТУРАЛЬНЫЙ ХОЛОДНЫЙ
NM – НАТУРАЛЬНЫЙ МАТОВЫЙ
В зависимости от желаемого цвета краску наносят непосредственно 
на седые волосы.
Теплые цвета. Если при окрашивании хочется добиться теплого 
подтона, рекомендуется смешать выбранный оттенок Luxviva 
с одной из натуральных баз – N или натуральной теплой, что 
позволит получить на седине теплый и мягкий тон.
Холодные цвета. Если при окрашивании хочется добиться 
холодного подтона, рекомендуется смешать выбранный оттенок 
Luxviva с натуральной холодной или натуральной матовой базой.
Сложная и стойкая к окрашиванию седина 
В случае, если седина сложно поддается окрашиванию, 
рекомендуются следующие решения:
– ДЛЯ НАТУРАЛЬНОГО ПОКРЫТИЯ использовать серию 
«Натуральный матовый» (NM) В ЧИСТОМ ВИДЕ.
– ДЛЯ ПОКРЫТИЯ С ОТТЕНКОМ ВЫБРАТЬ НАТУРАЛЬНУЮ БАЗУ ИЗ 
СЕРИИ N-NC-NW-NM НА ОДИН ТОН ТЕМНЕЕ.
НАПРИМЕР, ПРИ 90% СЛОЖНОЙ В ОКРАШИВАНИИ СЕДИНЫ 
СМЕШАТЬ ТОН 6.3 30 г + 5N 30 г.
В зависимости от процента седины смешать оттеночную краску с 
четвертью или половиной соответствующей базы: НАТУРАЛЬНОЙ, 
НАТУРАЛЬНОЙ ТЕПЛОЙ, НАТУРАЛЬНОЙ ХОЛОДНОЙ, НАТУРАЛЬНОЙ 
МАТОВОЙ.
СУПЕРОСВЕТЛИТЕЛИ
Осветляют натуральные волосы.
Пропорция разведения: 1+2 с окислительной эмульсией 40 vol.
Время выдержки: 45 минут для подкрашивания корней.
Первое нанесение. Нанести выбранную краску-суперосветлитель 
по длине и на кончики, выдержать на волосах ок. 20 мин.
Подготовить вторую порцию краски и, удалив излишек нанесенной 
изначально, нанести вторую порцию на корни, длину и кончики; 
выдержать 45 минут. Эмульгировать, ополоснуть волосы и вымыть 
специальным уходовым средством от MEDAVITA.
Седые волосы. При небольшом проценте седины добавить к 
выбранному суперосветлителю 1/4 крем-краски Luxviva 9 или 
9 холод., не увеличивая при этом количество окислительной 
эмульсии.
Внимание! Суперосветлители Luxviva не предназначены для 
закрашивания седины – напротив, они дают естественную 
прозрачность.
ПОКРЫВАЮЩИЕ ОТТЕНКИ
Покрывающие оттенки – это позиции палитры, которые не только 
придают насыщенный оттенок, но и отлично закрашивают седину.
Рекомендуется использовать их на базе, где не больше 70% седины.
Если нужно усилить покрытие или изменить насыщенность оттенка 
на волосах с процентом седины более 70%, рекомендуется к 
соответствующей базе выбранного тона добавить 1/3 натуральной 
базы (на выбор предлагаются серии: N, NW, NC, NM).
Например: 90% седины: смесь красок 5.66 40 г + 5N 20 г
В случае сложной седины или при необходимости добиться более 
глубокого и насыщенного покрытия рекомендуется выбрать краску 
на тон темнее отправного натурального (N-NW-NC-NM).
Например: 90% сложной седины: 5,66 40 г + 4Н 20 г
ВНИМАНИЕ: на соотношение красок в смеси могут также влиять 
структура волос, начальный тон и процент седых волос.
Кроме того, при выборе из серии натуральных цветов (N_NW_
NC_NM) нужно учитывать желаемый конечный цвет и законы 
колориметрии.

ВНИМАНИЕ: ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ НАТУРАЛЬНОГО ТОНА (N-NW-
NC-NM) В СОСТАВЕ СМЕСИ, УВЕЛИЧЕНИЕ КОЛИЧЕСТВА БАЗЫ 
ИЛИ ВЫБОР БОЛЕЕ ТЕМНОГО, ЧЕМ РЕКОМЕНДОВАННЫЙ, ЦВЕТА 
ПОЗВОЛЯЕТ ДОБИТЬСЯ БОЛЕЕ ПЛОТНОГО ПОКРЫТИЯ И БОЛЕЕ 
ГЛУБОКОГО/ТЕМНОГО КОНЕЧНОГО ЦВЕТА.

 ВНИМАНИЕ! ТОЛЬКО ДЛЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО 
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ. Краски для волос могут вызывать серьезные 
аллергические реакции.
Избегать попадания в глаза. При попадании в глаза немедленно 
промыть их.
Не используется для окрашивания ресниц и бровей. Использовать 
защитные перчатки. Данное средство не предназначено для 
применения у лиц младше 16 лет. Временные тату черной 
хной могут повышать риск аллергии. Абсолютно запрещено 
использовать продукт в следующих случаях: • при наличии сыпи 
на лице, при чувствительности волосистой части головы, ее 
раздражении или повреждениях; • если ранее окрашивание волос 
давало негативную реакцию; • если в прошлом были реакции на 
временные тату черной хной.
В этих случаях рекомендуется обратиться к врачу, прежде 
чем пользоваться какими-либо средствами для окрашивания 
волос. Если в ходе окрашивания появятся такие симптомы, как 
раздражение, чувство жжения и (или) покраснение кожи, быстро 
распространяющееся покраснение, головокружение или чувство 
слабости, трудности с дыханием и (или) отек глаз или лица, 
следует немедленно промыть волосы и прекратить использование 
продукта, т.к. это может вызвать более серьезную аллергическую 
реакцию. В таком случае следует порекомендовать клиентке 
проконсультироваться у врача, прежде чем окрашивать волосы в 
следующий раз. Если во время окрашивания или в последующие 
дни появятся такие проблемы, как кожный зуд или покраснение, в 
т.ч. кожи головы, отек глаз или лица, везикулы и (или) атопический 
дерматит на коже тела или головы, следует немедленно 
проконсультироваться с врачом. Хранить в местах, недоступных 
для детей.

DO ZALECANYCH PROPORCJI, UZYSKAMY MOCNIEJSZE POKRYCIE I 
GŁĘBSZY/CIEMNIEJSZY KOLOR KOŃCOWY.

 OSTRZEŻENIA: TYLKO DO UŻYTKU PROFESJONALNEGO. Preparaty 
koloryzujące do włosów mogą wywoływać silne reakcje alergiczne.
Unikać kontaktu z oczami. Jeśli produkt dostanie się do oczu, należy 
niezwłocznie je opłukać.
Nie stosować do farbowania rzęs lub brwi. Stosować rękawice 
ochronne. Produkt nie może być używany przez osoby poniżej 16 roku 
życia. Tymczasowe tatuaże na bazie czarnej henny mogą zwiększyć ry-
zyko wystąpienia reakcji alergicznych. Produktu bezwzględnie nie wol-
no używać w następujących sytuacjach: • Na twarzy występuje reakcja 
skórna lub skóra głowy jest wrażliwa, podrażniona albo uszkodzona • 
W przeszłości wystąpiła reakcja na farbowanie włosów • W przeszłości 
wystąpiła reakcja na tymczasowy tatuaż na bazie czarnej henny.
W takich przypadkach przed użyciem jakiegokolwiek preparatu do kolo-
ryzacji włosów zaleca się zasięgnąć porady lekarza. Jeżeli w trakcie kolo-
ryzacji wystąpi jedna z poniższych reakcji: podrażnienie, pieczenie i/lub 
zaczerwienienie, szybko rozprzestrzeniające się zaczerwienienie skóry, 
zawroty głowy lub osłabienie, spłycenie oddechu i/ lub opuchlizna oczu 
lub twarzy, należy niezwłocznie spłukać włosy i przerwać stosowanie 
produktu, ponieważ może to być oznaką ryzyka wystąpienia poważnie-
jszej reakcji. Należy zalecić klientce, aby zasięgnęła porady lekarskiej 
przed ponowną koloryzacją włosów. Jeśli po koloryzacji lub w kolejnych 
dniach pojawiłyby się problemy, takie jak: swędzenie skóry lub skóry 
głowy, zaczerwienienia skóry lub skóry głowy, opuchlizna oczu lub twar-
zy, pęcherze i/lub egzema wysiękowa na skórze lub skórze głowy, w ta-
kich przypadkach należy niezwłocznie zasięgnąć rady lekarza. Chronić 
przed dziećmi.

 САМОЗАЩИТНА ПЕРМАНЕНТНА КРЕМ БОЯ (цвят 1+1,5; 
суперизсветляващи 1+2) - С 1% аминокиселини (Amino Concentré) 
и Слънчогледово семе, които предпазват косата, откроявайки 
нейния цвят.
• 100% покритие на бялата коса • Отлично задържане на цвета 
с течение на времето • Много висока козметичност • Висока 
интензивност и дълбочина на отблясъците • Ярък и блестящ цвят, 
при максимална блясък • Максимална лекота на разресване 
• Екстремна мекота • Деликатен за кожата и косата • Чисти 
оксиданти пигменти • Изсветляване до 3 нюанса на цвета – до 
4/5 нюанса за суперизсветляване • Максимално съответствие на 
цветовите мостри • Лесно изплакване • Отлично прилепване на 
сместа.
НАЧИН НА УПОТРЕБА - ИЗБОР НА НЮАНС И ОКСИДАНТ*
• Успехът на едно боядисване зависи от точността на предварително 
проучване • Изборът на нюанс и оксидант зависи от резултата, 
който желаете да постигнете
ПРОУЧВАНЕ НА ЦВЕТА
Изборът на нюанс зависи от:
• естествената основа • процентът бяла коса • желания краен 
резултат.
Избор на оксидиращ крем* 
Оксидираща емулсия Luxviva 10 volumi (3% пероксид) – идеална 
за отлагане на цвят/отблясък и тонизиране на боядисана коса. 
Оксидираща емулсия Luxviva 20 volumi (6% пероксид) – идеална 
за изсветляване от 1 до 2 тона и перфектно покриваща бялата коса. 
Оксидираща емулсия Luxviva 30 volumi (9% пероксид) – идеална 
за изсветляване от 2 до 3 тона. Оксидираща емулсия Luxviva 40 
volumi (12% пероксид) – идеална за изсветляване от 4 до 5 тона със 
супер изсветляващи нюанси Luxviva
ПРИЛОЖЕНИЕ - Приготвяне на сместа (1+1,5) • Смесете в 
неметален съд една част оцветителя Luxviva и една и половина 
части оксидиращата Емулсия Luxviva 10, 20, 30 или 40 volumi. • 
Разбъркайте внимателно, докато получите крем с мека текстура. • 
Сложете ръкавици и пристъпете към нанасяне.
Приложение • Винаги нанасяйте върху немита суха коса. 
• Разделете косата на малки кичури и нанесете продукта в 
достатъчно количество, като го разпределяте равномерно.
• Започнете приложението на места, където има повече бяла коса. 
Време за престой 30/35 минути.

СЛЕДВАЩИ ПРИЛОЖЕНИЯ

Нанесете върху дължината и краищата. Изчакайте 15 минути и след 
отстраняване на излишъка от приложения продукт преди това, 
пригответе продукта и нанесете върху корените, по дължината и 
краищата. Престой 30/35 минути.

СЛЕДВАЩИ ПРИЛОЖЕНИЯ
Слабо чувствителна и малко избледняла коса
КОРЕНИ: Престой 25/30 мин.
ДЪЛЖИНА И КРАИЩА: Престой 5/10 мин.

Средно чувствителна и/или избледняла коса
КОРЕНИ: Престой 20/30 мин.
ДЪЛЖИНА И КРАИЩА: Престой 10/15 мин.

Чувствителна, много избледняла коса. Нанесете върху корените, 
дължината и краищата - Престой 30/35 мин.

КРАЙНО ТРЕТИРАНЕ: след като времето за престой изтече, 
внимателно изплакнете косата с хладка вода и продължете с 
предварително избрания шампоан Medavita.
ПОКРИТИЕ НА БЯЛАТА КОСА
Започнете да нанасяте върху зоните с повече бяла коса.
ПОДГОТВЯНЕ НА СМЕСТА
Общо правило Ако желаете ефект на дълбоко и пълно покритие, 
МОЖЕТЕ ДА ИЗБИРАТЕ МЕЖДУ СЛЕДНИТЕ ГРУПИ ЕСТЕСТВЕНИ 
ЦВЕТОВЕ:
N - NATURAL
NW -NATURAL WARM
NC -NATURAL COOL
NM -NATURAL MATTE
ЗА ДА ОТГОВОРИТЕ НА РАЗЛИЧНИТЕ ХРОМАТИЧНИ НУЖДИ, КАТО 
ГИ ПРИЛАГАТЕ ДИРЕКТНО ВЪРХУ БЯЛАТА КОСА.
Топли нюанси В случай, че желаният краен резултат е топъл 
нюанс, цветът Luxviva препоръчва смесване на избрания отблясък 
с естествените основи N или natural warm, за да се получи топло и 
меко покритие на бялата коса.
Студени нюанси Ако желаният нюанс е студен цвят, цветът Luxviva 
препоръчва смесване на отблясъка отблясък със серия natural cool 
или natural matte.
Трудна и устойчива бяла коса 
При трудна и устойчива бяла коса се препоръчват следните методи:
- ЗА ЕСТЕСТВЕНО ПОКРИТИЕ, използвайте серията Natural matte 
ЧИСТА.
- ЗА ПОКРИТИЕ С ОТБЛЯСЪК, ИЗБЕРЕТЕ РЕФЕРЕНТНИЯ ЕСТЕСТВЕН 
НЮАНС (N-NC-NW-NM) НА ЕДИН ПО-ТЪМЕН НЮАНС.
НАПРИМЕР 90% ТРИДНА БЯЛА КОСА, СМЕС НА ОЦВЕТИТЕЛ 6.3 30 
g + 5N 30 g
Според процента на бяла коса, смесете нюанса с отблясъци с една 
четвърт или половината от основата NATURAL, NATURAL WARM, NA-
TURAL COOL, NATURAL MATTE.
СУПЕРИЗСВЕТЛЯВАЩИ
Изсветляват естествената коса.
Съотношение на разреждане: 1+2 с Оксидираща емулсия 40 vol.
Време на престой: 45 мин. за третиране на корените.
Първо нанасяне - Нанесете върху дължината и краищата избрания 
суперизсветляващ нюанс върху дължината и краищата и оставете 
за около 20 мин.
Пригответе отново продукта и след отстраняване на излишъка от 
този, който е бил приложен преди това, нанесете върху корените, 
дължините и краищата; оставете да подейства за 45 минути. 
Смесете, изплакнете и почистете със специфичния продукт MEDA-
VITA.
Бяла коса В случай, че има малко бели коси, добавете 1/4 
към избрания супер изсветляващ нюанс, без да увеличавате 
количеството оксидираща емулсия.

Внимание, супер изсветлителителите Luxviva не са създадени за 
покриване на бяла коса, напротив, ефектът е този на естествена 
прозрачност.
ПОКРИВАЩИ ОТБЛЯСЪЦИ
Покриващите отблясъци са нюанси, които предоставят 
интензивност на отблясъците и отлично покритие на белите коси.
Препоръчва се да се използват на основи с максимум 70% бяла 
коса.
Ако желаете да се увеличи покритието или да се модулира 
интензивността на отблясъка, при наличието на повече от 70% 
бяла коса, се препоръчва да се добави 1/3 от естествената основа, 
съответстваща на избраната височина на тона (Възможен избор 
между сериите: N, NW, NC, NM).
Пример: 90% бяла коса: смес цвят 5.66 40gr + 5N 20gr
В случай на трудна бяла коса или за по-дълбоко и по-интензивно 
покритие се препоръчва да се избере по-тъмен тон височина от 
естествения референтен нюанс (N-NW-NC-NM).
Пример: 90% трудна бяла коса: 5.66 40gr + 4N 20gr
МОЛЯ, ОБЪРНЕТЕ ВНИМАНИЕ: съотношенията на сместа между 
цветовете също могат да варират в зависимост от структурата, 
началния цвят и процента на бяла коса.
Освен това, серията от естествени тонове (N_NW_NC_NM) трябва 
да бъде избрана според желания краен цвят, като се вземат 
предвид законите на промяна на цветовете.

ВНИМАНИЕ: ПРИ ИЗПОЛЗВАНЕ НА ЕСТЕСТВЕН ЦВЯТ (N-NW-NC-
NM) В СМЕС ЗА ПОКРИТИЕ, ИЗБИРАЙКИ ПО-ГОЛЯМО КОЛИЧЕСТВО 
ОСНОВА ИЛИ ПО-ТЪМЕН ЦВЯТ ОТ ПРЕПОРЪЧАНИЯ, ЩЕ ПОЛУЧИМ 
ПО-ГОЛЯМО ПОКРИТИЕ И ПО-ДЪЛБОК/ПО-ТЪМЕН КРАЕН ЦВЯТ.

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ: САМО ЗА ПРОФЕСИОНАЛНА УПОТРЕБА. 
Оцветителите за коса могат да предизвикат сериозни алергични 
реакции.
Да се избягва контакт с очите. Ако продуктът влезе в контакт с 
очите, изплакнете ги незабавно.
Да не се използва за боядисване на мигли и вежди. Носете 
подходящи ръкавици. Този продукт не е предназначен за употреба 
от деца на възраст под 16 години. Временните татуировки с черна 
кана, могат да увеличат риска от алергия. Продуктът не трябва да се 
използва при никакви обстоятелства: • При наличието на реакция 
на кожата на лицето или ако кожата на темето е чувствителна, 
зачервена или наранена • Ако в миналото са настъпвали реакции 
след боядисване на косата • Ако в миналото са настъпвали реакции 
след една временна татуировка с черна кана.
В тези случаи е препоръчително да се консултирате с лекар, 
преди да използвате която и да е боя за коса. Ако по време на 
оцветяването се появят следните реакции: дразнене или парене 
и/или зачервяване, бързо разпространяващо се зачервяване 
на кожата, замайване или чувство на отпадналост, задух и/или 
подуване на очите или на лицето, косата трябва незабавно да се 
изплакне и да се преустанови употребата на продукта, тъй като 
това може да означава възможна поява на по-тежка реакция. 
Препоръчайте на клиентката да се консултира с лекар, преди 
да боядиса косата си отново. Ако след боядисване или през 
следващите дни се появят проблеми като сърбеж по кожата, 
зачервяване на кожата, подуване на очите или лицето, мехури и/
или екземи по кожата, в тези случаи незабавно се консултирайте с 
лекар. Да се съхранява на място, недостъпно за деца.

 ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΗ ΜΟΝΙΜΗ ΚΡΕΜΑ ΒΑΦΗΣ (βαφή 1+1,5∙ 
έντονα ξανοικτικά 1+2) - Με 1% αμινοξέων (Amino Concentré) και 
Helianthus annuus, που προστατεύουν τα μαλλιά, αναδεικνύοντας 
το χρώμα τους.
• Κάλυψη 100% των λευκών μαλλιών • Άριστη διατήρηση του 
χρώματος στο πέρασμα του χρόνου • Πολύ υψηλή καλλυντική 
περιποίηση • Υψηλή ένταση και βάθος ανταύγειας • Ζωντανό και 
λαμπερό χρώμα, με μέγιστη λάμψη • Πολύ ευκολοχτένιστα μαλλιά 
• Εξαιρετική απαλότητα • Ήπιο στο δέρμα και τα μαλλιά • Αγνές 
οξειδωτικές χρωστικές • Ξάνοιγμα μέχρι 3 τόνους για το χρώμα – 
μέχρι 4/5 τόνους για τα έντονα ξανοικτικά • Μέγιστη αξιοπιστία 
χρωματολογίου • Εύκολο ξέβγαλμα • Βέλτιστη πρόσφυση του 
μείγματος.
ΤΡΟΠΟΣ ΧΡΗΣΗΣ - ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΧΡΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΞΕΙΔΩΤΙΚΟΥ*
• Η επιτυχία μιας βαφής εξαρτάται από την ακρίβεια της 
προκαταρκτικής διάγνωσης • Η επιλογή της απόχρωσης και του 
οξειδωτικού εξαρτάται από το αποτέλεσμα που επιθυμείτε να έχετε
ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΤΟΥ ΧΡΩΜΑΤΟΣ
Η επιλογή της απόχρωσης εξαρτάται από:
• τη φυσική βάση • το ποσοστό λευκών μαλλιών • το τελικό επιθυμητό 
αποτέλεσμα.
Επιλογή της οξειδωτικής κρέμας* 
Οξειδωτικό γαλάκτωμα Luxviva 10 volume (3% peroxide) – ιδανικό 
για την εναπόθεση του χρώματος/ανταύγειας και να τονώσετε τα 
βαμμένα μαλλιά. Οξειδωτικό γαλάκτωμα Luxviva 20 volume (6% pe-
roxide) – ιδανικό για ξάνοιγμα από 1 μέχρι 2 τόνους και τέλεια κάλυψη 
των λευκών μαλλιών. Οξειδωτικό γαλάκτωμα Luxviva 30 volume (9% 
peroxide) – ιδανικό για ξάνοιγμα από 2 μέχρι 3 τόνους. Οξειδωτικό 
γαλάκτωμα Luxviva 40 volume (12% peroxide) – ιδανικό για ξάνοιγμα 
από 4 μέχρι 5 τόνους με τις έντονα ξανοικτικές αποχρώσεις Luxviva
ΕΦΑΡΜΟΓΗ - Προετοιμασία του μείγματος (1+1,5) • Αναμίξτε σε 
ένα μη μεταλλικό μπολ ένα μέρος κρέμας βαφής Luxviva και ενάμιση 
μέρος Οξειδωτικού γαλακτώματος Luxviva 10, 20, 30 ή 40 volume. • 
Ανακατέψτε απαλά μέχρι να επιτευχθεί μία κρέμα με απαλή σύσταση. 
• Φορέστε τα γάντια και προχωρήστε στην εφαρμογή.
Εφαρμογή • Εφαρμόστε πάντα επάνω σε στεγνά και άλουστα μαλλιά. 
• Χωρίστε τα μαλλιά σε μικρές τούφες και εφαρμόστε επαρκή 
ποσότητα του προϊόντος απλώνοντάς το ομοιόμορφα.
• Αρχίστε την εφαρμογή στις ζώνες όπου υπάρχουν περισσότερα 
λευκά μαλλιά. Χρόνος αναμονής 30/35 λεπτά.

ΠΡΩΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Εφαρμόστε σε μήκος και άκρες. Περιμένετε 15 λεπτά, και αφού 
αφαιρέσετε το πλεόνασμα από την εφαρμογή που κάνατε 
προηγουμένως, ετοιμάστε και πάλι το προϊόν και εφαρμόστε το σε 
ρίζες, μήκος και άκρες.  Αναμονή 30/35 λεπτά.

ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
Μαλλιά λίγο ευαισθητοποιημένα και λίγο θαμπά 
ΡΙΖΕΣ: Αναμονή 25/30 λεπτά.
ΜΗΚΟΣ ΚΑΙ ΑΚΡΕΣ: Αναμονή 5/10 λεπτά.

Μαλλιά μέτρια ευαισθητοποιημένα και/ή θαμπά
ΡΙΖΕΣ: Αναμονή 20/25 λεπτά.
ΜΗΚΟΣ ΚΑΙ ΑΚΡΕΣ: Αναμονή 10/15 λεπτά.

Μαλλιά ευαισθητοποιημένα, πολύ θαμπά. Εφαρμόστε σε ρίζες μήκος 
και άκρες - Αναμονή 30/35 λεπτά. 

ΤΕΛΙΚΗ ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ: αφού περάσει ο χρόνος αναμονής, ξεβγάλτε 
απαλά τα μαλλιά με χλιαρό νερό και προχωρήστε στο λούσιμο με το 
σαμπουάν Medavita που έχετε επιλέξει.
ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΛΕΥΚΩΝ ΜΑΛΛΙΩΝ
Αρχίστε την εφαρμογή στις ζώνες με περισσότερα λευκά μαλλιά.
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕΙΓΜΑΤΟΣ
Γενικός κανόνας Σε περίπτωση που επιθυμείτε αποτέλεσμα βαθιάς 
και πλήρους κάλυψης είναι ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΤΕ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΙΣ 
ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΧΡΩΜΑΤΩΝ:
N - NATURAL
NW -NATURAL WARM
NC -NATURAL COOL
NM -NATURAL MATTE
ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΘΕΙΤΕ ΣΤΙΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΧΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ, 
ΕΦΑΡΜΟΖΟΝΤΑΣ ΑΠ’ ΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΑ ΛΕΥΚΑ ΜΑΛΛΙΑ.
Ζεστές αποχρώσεις Σε περίπτωση που το τελικό επιθυμητό αποτέλεσμα 
είναι μια ζεστή απόχρωση, η βαφή Luxviva συμβουλεύει την ανάμιξη της 
επιλεγόμενης ανταύγειας με τις φυσικές βάσεις N ή natural warm, για 
να επιτευχθεί ζεστή και απαλή κάλυψη των λευκών μαλλιών.
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